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РЕФЕРАТ 

 

Назва теми: «Інформаційні телевізійні жанри: дифузійні прояви». 

Обсяг основної частини роботи: 23 сторінки. 

Кількість використаних джерел – 17. 

Мета роботи – створити цикл телевізійних сюжетів, використовуючи 

сучасні інформаційні жанри телевізійної журналістики та дослідити їх 

дифузійні прояви. 

Для досягнення мети дослідження ми виконали такі завдання: 

1) визначили та охарактеризували особливості сучасні інформаційні 

телевізійні жанри в інформаційному просторі України та їх дифузійні прояви; 

2) описали сучасні жанри телевізійної журналістики;  

3) створили цикл телевізійних сюжетів із використанням дифузійних 

проявів сучасних телевізійних інформаційних жанрів.  

Об’єкт дослідження – п'ять випусків програми «panika.net». 

Предмет дослідження – дифузійні характеристики інформаційних жанрів 

телевізійної журналістики.  

Формально-змістові характеристики проєкту. Творчий проєкт є 

циклом інформаційних сюжетів для телевізійних новин із використанням 

різних прийомів і засобів монтажу. Цикл сюжетів складається з п’яти 

матеріалів соціальної спрямованості хронометражем до восьми хвилин кожний. 

У сюжетах використовуються різні засоби художнього монтажу: крупність 

планів, за напрямок руху, кольористика тощо.  

Ключові слова: дифузія, телевізійні жанри, формат, платформа для 

перегляду, інформаційний запит, модифікація, журналістика.  
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ВСТУП 

 

Процес становлення сучасної журналістики тривав не одне століття. До 

нього долучилися фахівці різних сфер: безпосередньо журналісти, які шукали 

інформацію та способи її передачі, вчені, які винаходили канали передачі 

інформації, а також аудиторія, на смак та потреби якої мали орієнтуватися. 

Аналізуючи український медіапростір, можна помітити, що жанрова 

різноманітність є вражаючою. Нині існують не лише «старі», або ж 

«основоположні» жанри, а й регулярно з’являються нові. Це дає можливість 

ЗМІ створювати цікавий контент та робити сітку мовлення більш 

різноманітною, задовольняючи інформаційні потреби своєї аудиторії в цілому 

та кожного реципієнта зокрема. Особливий попит наразі має аудіовізуальний 

контент, тобто телевізійний формат. За останнє десятиліття внаслідок 

поєднання вже наявних форм подачі, виникли нові – дифузійні жанри 

телевізійної журналістики (і цей процес постійно триває), що й зумовлює 

актуальність кваліфікаційної роботи. 

Кваліфікаційна робота сфокусована на демонстрації специфіки 

використання різних дифузійних жанрів в інформаційних телевізійних 

програмах. Завдяки їх використанню авторам телевізійних програм вдається 

робити інформаційне наповнення засоби масової комунікації багатоманітним. 

Саме тому презентований творчий проєкт представляє цикл телевізійних 

сюжетів із застосуванням адаптованих та вдосконалених жанрів. 

Мета роботи – створити цикл телевізійних сюжетів, використовуючи 

сучасні інформаційні жанри телевізійної журналістики та дослідити їх 

дифузійні прояви в інфопросторі.  

Для досягнення поставленої мети потрібно вирішити такі завдання: 

- визначити та охарактеризувати особливості сучасних 

інформаційних телевізійних жанрів в інформаційному просторі України; 

- описати сучасні жанри телевізійної журналістики; 
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- створити цикл телевізійних сюжетів із використанням дифузійних 

проявів сучасних телевізійних інформаційних жанрів. 

Об’єктом дослідження є п'ять випусків програми «panika.net». 

Предмет дослідження є дифузійні характеристики інформаційних жанрів 

телевізійної журналістики. 

Основні положення і висновки дослідження були представлені і 

апробовані у тезах доповіді «Дифузійні прояви сучасних телевізійних 

інформаційних жанрів» на Міжнародній науково-практичній конференції 

«Сучасний науковий простір і навчання в особливих умовах» (05–07 червня 

2023 року у Торонто, Канада). 

Структура роботи. Кваліфікаційна робота бакалавра складається з 

реферату, вступу, двох розділів, висновків, списку використаної літератури та 

двох додатків. Обсяг основної роботи – 23 сторінки. Список використаної 

літератури включає 17 найменувань (викладених на 2 сторінках).  
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РОЗДІЛ 1 

ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ ДОСЛІДЖЕННЯ НА ТЕМУ «ДИФУЗІЙНІ 

ПРОЯВИ СУЧАСНИХ ТЕЛЕВІЗІЙНИХ ІНФОРМАЦІЙНИХ ЖАНРІВ» 

 

1.1 Телевізійна журналістика: історія виникнення та особливості 

форми творів 
Доцент Могилянської школи журналістики, кандидат філологічних наук 

А. Яковець у своїй роботі зазначає, що 1884 року німецький вчений П. Ніпков 

запропонував оригінальний пристрій, а саме – диску, який був прототипом 

сучасного телевізора і став початком нової телевізійної епохи                           

(див. рисунок 1.1.1). П. Ніпков запатентував свій пристрій 15 січня 1885 року. 

Згодом ця дата стала днем народження телебачення [16, с. 30]. 

 

 

Рисунок 1.1.1 – Ілюстрація диску П. Ніпкова на сайті ResearchGate. 

 

Німеччина, Англія, США, а згодом й Італія, були першими країнами які 

використали диск Ніпкова. А вже у 1928 році Радянський Союз надолужує 

технології та проводить перший телеміст «Москва – Свердловськ». Була спроба 
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розпочати масове виробництво телевізорів, однак повноцінно реалізувати ідею 

завадила Друга світова війна. 

Спроби започаткувати українське телебачення були під повсякденним 

контролем ЦК КПРС, уряду УРСР, однак вже в 1951 році трансляції велися вже 

з Хрещатика. Проте дуже швидко фахівці з телецентру запропонували глядачам 

велику кількість різножанрових програм. Згодом на території УРСР з`являється 

«інтербачення» – трансляція передачі міжнародного телебачення об’єднаних 

соціалістичних держав [14, с. 10–12]. Сам термін «телебачення» виник на межі 

ХІХ та XX століть. 

Попри те, що телебачення як платформа для перегляду перестала бути 

актуальною вже як 10–20 років тому, сьогодні телевізійні програми не 

втрачають своєї популярності, переходячи на нові платформи. Як зазначає 

професорка В. Гоян у своєму посібнику «Типові та жанрові особливості 

інформаційної телепрограми», телебачення розглядають в кількох площинах: 

технічній – як спосіб поширення на відстані за допомогою електричних систем 

та електронних засобів зв’язку зображень рухомих і нерухомих об’єктів зі 

звуковим супроводом; професійній – як аудіовізуальний засіб масової 

інформації й комунікації; суспільній – як галузь науки, техніки та культури»   

[5, с. 23]. Зважаючи на таке широке коло можливостей фахівці сфери змогли 

охопити весь спектр та створити нові цікаві, а головне характерні для свого 

часу форми передачі інформації. 

Під телевізійними жанрами маються на увазі форми представлення 

аудиторії всіх передач, що демонструють протягом певного відрізка часу – 

інформації про факти та події реального життя. Ці передачі умовно можна 

ділити на дві групи: документально-публіцистичні та літературно-художньо-

розважальні. Перша група є об’єктом журналістики, а друга – 

мистецтвознавства. 

Телевізійний жанр – це доволі широке поняття, а сучасна система 

телевізійних жанрів об’єднує різні жанри журналістики, мистецтва, наукової 

популяризації, форми розваги та навчання – починаючи від ток-шоу, 
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телепередач і навчальних програм до теленовел і розважальних шоу. І хоча 

основою телевізійних жанрів є літературні, а згодом газетні жанри 

журналістики, саме телевізійні різновиди допомагають повністю занурити 

реципієнта в інформаційний потік.  

Як зазначають професор Київського національного університету, член 

Національної спілки журналістів України та Міжнародної федерації 

журналістів (IFJ) О. Безручко та магістрантка факультету кіно і телебачення 

Київського університету культури М. Староста: «Телебачення є 

аудіовізуальним мистецтвом, що є одним з найефективніших сучасних засобів 

масової інформації». Саме воно відіграє значну роль у становленні держави, 

має великий вплив на процес громадсько-політичного життя та формування 

суспільної свідомості [2, с. 14]. 

За визначенням українського журналістикознавця І. Михайлина: «Будь-

який журналістський задум здобуває втілення у формі певного жанру. Жанри – 

це комунікативні канали для певного роду інформації» [10, с. 368]. Також автор 

підкреслює, що для виділення жанрового різновиду враховуються різні сторони 

змісту твору, а саме: 

- тематика (історичний, родинно-побутовий, пригодницький і тощо); 

- проблематика (філософський, політичний, публіцистичний тощо); 

- різновид естетичного пафосу твору (лірична чи сатирична комедія, 

гумористична новела, лірична чи епічна поема); 

- головна особливість поетики (роман у новелах, роман у листах 

тощо). 

У зв’язку з незворотнім процесом розвитку людства та його 

інформаційних запитів, жанрова система телебачення відрізняється своїм 

гвинтоподібним розвитком, тобто історія жанрів рухається по спіралі: верхня 

частина спіралі має ті ж процеси, які паралельні та подібні до нових процесів. 

Отож, становлення, розвиток та зникнення застарілих жанрів – неминучий 

процес. Як зазначено у роботі кандидатки мистецтвознавства, заслуженої 

працівниці культури України Н. Цімох «Диференціація жанрів телевізійних 
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програм»: «Дифузія жанрів особливо очевидна саме в телевізійній журналістиці 

завдяки величезному багатству мови – рухомих зорових образів, 

супроводжуваних звуком» [15, с. 220]. 

Процес розвитку телебачення відбувається шляхом адаптації традиційних 

жанрів журналістики, їх перетворення відповідно до аудіовізуальної природи 

телебачення та запитів телевізійної аудиторії. Завдяки цьому телевізійні 

програми можуть поєднувати одночасне використання традиційних та добре 

знайомих усім жанрів, зокрема інтерв’ю, репортаж, сюжет, та нових, тобто 

модифікованих жанрів, наприклад, ток-шоу, реаліті-шоу, конкурси та екранні 

ігри. При цьому слід зазначити, якою б складною не була конструкція 

телевізійної передачі, в її основі завжди лежать стійкі жанрові ознаки. 

В електронному мережевому навчальному виданні «Організація 

телевізійного виробництва», автори визначають: «Жанр є конкретною єдністю 

особливих властивостей форми в її основних рисах – своєрідної композиції, 

образності, мови, ритму, стилю. Дотримання загальних і специфічних законів 

жанру – головна умова високої якості та ефективності телепередачі» [9, с. 56]. 

До якого б жанру не відносилась створена телепрограма, вона повинна 

відповідати критеріям якості. Основні з них: 

- оперативність та актуальність теми; 

- компетентність і авторитет учасників; 

- оригінальність сценарного задуму; 

- використання можливостей жанру; 

- застосування художніх прийомів. 

Виникнення нових жанрів та вимог до створення телевізійних програм 

пов’язана з тим, що потреби аудиторії ставала більш різноманітними та 

вибагливими. Телебачення своєю чергою виконувало не лише рекреаційну 

функцію, а й пізнавальну. З його розвитком та становленням з’явились нові 

робочі місця та професії, такі як редактор (продюсер) – організатор творчого 

процесу, телерепортер, коментатор і оглядач, інтерв’юер, шоумен, модератор, 

ведучий новин та багато інших. На сприйняття телевізійних програм різних 
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жанрів вплинуло, зокрема й використання додаткових засобів – так званого 

«іміджевого портфеля». Він, як зазначає у своєму дослідженні Т. Рогова 

(Захарс), є:  «Динамічним психо-комунікаційним явищем, що формується 

завдяки комплексному поєднанню образних категорій ведучого, кольоровій 

палітрі телевізійної програми, оригінального студійного оформлення, музично-

словесного аудіоряду тощо» [6, с. 117]. 

Як зазначає доктор наук із соціальних комунікацій В. Ковпак: «ЗМІ 

України – це весь спектр мас-медіа, що зареєстровані і виходять у світ в 

Україні. Інформаційна взаємодія тих чи інших інститутів суспільства зазвичай 

відбувається не з метою вплинути на ідейно-політичні та моральні позиції один 

одного, а з метою ідейно вплинути на інші соціальні інститути, аби подіяти на 

суспільство загалом» [8]. Безпосередня діяльність цих інститутів впливає на 

роботу засобів масової інформації, деформує їх основні концепції та створює 

нові форми, тобто жанри. 

Увесь спектр жанрів бере свій початок від літературних жанрів, а отож 

несе в собі однакову ідею, змінюються лише носії інформації (газети, радіо, 

телебачення, інтернет). Підлаштовуючись під нову форму, жанри набувають 

нових ознак, при цьому зберігаючи свою самобутність. 

Так, доктор наук із соціальних комунікацій, професорка, завідувачка 

кафедри кіно- і телемистецтва інституту журналістики Київського 

національного університету імені Тараса Шевченка В. Гоян в роботі «Типові та 

жанрові особливості інформаційної телепрограми різноманітність 

журналістики» умовно поділилиа жанри на три основні категорії, до яких 

відносяться декілька жанрів: аналітичні, художньо-публіцистичні та 

інформаційні [15]. 

Відповідний розподіл мають й телевізійні жанри журналістики. Так, у 

своїй роботі «Основи тележурналістики» О. Холод наводить власну систему 

класифікації жанрів телевізійної журналістики (див. рисунок 1.1.2): 

- аналітичні жанри (коментар, бесіда, огляд, кореспонденція, 

пресконференція, дискусія); 
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- інформаційні жанри (інформаційне повідомлення, замітка, 

репортаж, звіт, інтерв’ю); 

- художні жанри (теленарис, замальовка, памфлет, фельйєтон, 

сатиричні жанри, есе) [14, с.4–5].  

 
Рисунок 1.1.2 – Схема ієрархії журналістських родів в підручнику  

І. Михайлина «Основи журналістики [10, с. 384] 

 

Отже, жанр означає певну єдність особливих властивостей форми, її 

основні риси, зокрема неповторність композиції, образність, ритм передачі 

тощо. Саме завдяки правильному вибору (у тому числі наперед, одразу на місці 

подій) жанру автор може реалізувати свій задум та допомогти глядачу 

правильно розшифрувати ідею. Дотримання загальних та специфічних законів 

жанру є головною умовою високої якості та ефективності сприйняття 

телевізійної програми. 
 

1.2 Дифузія телевізійних жанрів: від витоків до сучасності 
Сьогодні «телебачення», це не лише TV-канали. Фільми, відео, ролики, 

кліпи та безпосередньо журналістські програми можна побачити на 
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відеохостингах, у соціальних мережах тощо. YouTube, TikTok, Facebook, 

Instagram та інші платформи забезпечують аудиторії легкий доступ до 

контенту, а також можливість комунікувати з іншими реципієнтами, 

отримувати зворотній зв’язок від авторів тощо. Крім цього, нові технології є 

доволі недорогими та не потребують додаткових засобів – лише ваш гаджет.  

Проте існують й ризики: через доступність та залученість великої кількості 

людей, які не завжди ознайомлення з правилами створення якісного матеріалу, 

може не виконуватись низка вимог до контенту – збалансованість, зрозумілість, 

точність, достовірність, інформативність, актуальність тощо. 

У зв’язку з такою практикою теорія жанрів зазнала значних змін. 

Становлення, розвиток, виникнення нових та відходження старих жанрів на 

другий план – процес пов’язаний зі зміною загальних настроїв, ідей та потреб 

суспільства. До того ж практика засобів масової інформації та, зокрема, 

телебачення переконує: сталої жанрової схеми не існує. Проте, якою б 

складною не була конструкція телепрограми, в її основі завжди можна знайти 

незамінні жанрові форми. 

У своїй роботі «Генологія, або Жанрологія, Генерика» доктор 

філологічних наук Ю. Ковалів зазначав: «Жанр – це широке та перехідне 

поняття. Воно може легко переходити від одного, до іншого, або ж набувати 

ознак одне одного. З розвитком журналістики, та суспільства зокрема, 

з’явились поняття про «квазіжанри», або «гібридні жанри», які, власне і містять 

риси двох чи більше жанрів» [7, с. 217]. Таке явище не лише розширює 

можливості журналістів, дає їм більшу свободу дій та самовираження, але й 

робить контент цікавішим для реципієнтів, захоплює їх увагу. 

На вибір жанру під час здійснення журналістської діяльності впливає не 

лише характер зображуваного об'єкта, але й його місце в ефірі, у рамках 

рубрики, тобто, реальне виробниче завдання. Для створення якісного та 

актуального контенту відбувається видозміна форм – дифузія. Цей процес 

означає перехід одного жанру до іншого зі збереженням і водночас з втратою 

деяких унікальних ознак обох жанрів. Найчастіше цей процес відбувається у 
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разі зіткнення різних жанрових груп – інформаційної, аналітичної та художньо-

публіцистичної. 

Досліджуючи явище дифузії, українська дослідниця, доктор філологічних 

наук, професорка кафедри зарубіжної літератури Київського національного 

університету імені Тараса Шевченка Т. Бовсунівська  у своїй роботі «Теорія  

літературних  жанрів. Жанрова  парадигма  сучасного зарубіжного роману» 

зазначає: «Дифузія не є трансформацією жанру, це  лише його всезагальна 

властивість. Оскільки в реальній  літературі  дуже  важко знайти чисті жанри, 

то навіть найпримітивніша дифузія  може  вважатися чинником появи нових 

жанрових модифікацій» [3, с. 3]. Крім цього, а думку науковця В. Будного, 

змішування, взаємопроникнення жанрів – це «процес неминучий і навіть 

обов’язковий» [4, с. 43]. 

Завдяки особливостям інтернет-контенту, журналістські матеріали 

набувають таких якостей, як гіпертекстуальність, мультимедійність та 

інтерактивність тощо. Розширення жанрових меж дозволяють класичним 

жанрам переходити з однієї категорії в іншу та набувати нових рис. Наприклад, 

сьогодні звіт, інтерв’ю, кореспонденція, репортаж не лише інформаційні та 

аналітичні. Вони можуть вільно поєднувати в собі характеристики усіх 

категорій. 

Головний редактор газети «Харківський університет» та старший 

викладач кафедри журналістики Кафедра журналістики Харківського 

національного університету імені В.Н. Каразіна О. Нерух описала жанри 

народжені сучасністю, в результаті пошуку журналістами нових способів 

подачі інформації та нових платформ для її розповсюдження. Пояснити їх 

утворення можна звертаючи увагу на їх чіткість, лаконічність та зрозумілість: 

- Аналітичне опитування – наведення висловлювань певної групи 

респондентів з неодмінним узагальненням журналіста наприкінці.  

- Соціологічне резюме – авторський підсумок після завершення 

певної соціально вагомої події, спертий на положення соціологічної науки.  
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- Моніторинг – це жанр, який передбачає відстеження певної 

проблеми чи явища протягом тривалого часу, з’ясування тенденцій його 

розвитку з метою контролю над ними.  

- Прогноз – виступ журналіста з передбаченням розвитку подій, 

політичної чи економічної ситуації.  

- Версія – жанр, який народжується в умовах інформаційної 

заблокованості журналіста, заґрунтований на його інтуїції, метою якого є 

створення гіпотези події без знання достовірних фактів.  

- Експеримент – жанр, адекватний до логічного прийому розумового 

експерименту, у якому автор висловлює свій варіант розвитку подій. 

- Рекомендація – жанр, у якому журналіст пропонує читачам (і 

урядовцям різного рангу також як читачам) свої шляхи практичного 

розв’язання проблеми; відзначається особливою прагматичністю.  

- Аналітичний прес-реліз – це різновид прес-релізу, у якому, крім 

наведення фактів, висловлюється й оцінки, подаються зіставлення явищ тощо 

[11, с. 9–10]. 

Можливістю оприлюднювати повідомлення користуються не лише 

журналісти, а й звичайні люди, які також подають певний набір інформації. Їх 

називають блогерами. Блогер не завжди прагне забезпечити повне новинне 

покриття якої-небудь події, використовує в основі свого контенту інформаційні 

приводи, які стали відомими завдяки ЗМІ та розповідає про свою реакцію на 

неї. До того ж роботи блогерів часто не відповідають критеріям, які 

висуваються до професійної журналістики, а головне для них – це охоплення та 

клікабельність, тобто кількість переглядів їх особистих сайтів. 

Блог – це веб-сайт, головний зміст якого – регулярність публікації записів 

або постів, зображення чи мультимедіа. Блог може стати для інформування, 

особистої творчості, рекламної діяльності і навіть роботи. У своїй статті О. Бак 

говорить: «Навіть модернізований сайт не дасть можливості вести спілкування 

на такому рівні як блог. Найбільш цікаві ті блоги, що не просто дублюють 

інформацію сайтів, а ті, які стають майданчиками для професійного 
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вдосконалення та осередками інноваційних ідей. Нові блоги з'являються тому, 

що стали корисними і мають попит» [1].  

Блогінг – це одна з навичок, яка дозволяє журналісту зробити не один 

якісний матеріал, вивчивши свою аудиторію. Крім того, до соціальних мереж 

все частіше звертаються не лише журналісти, а й політики, лідери думок, що не 

рідко може стати корисним при створенні матеріалів (див. рисунок 1.2.1).  

 

 

Рисунок 1.2.1 – Приклад блогів на сайті Українська правда 
 

Утворення такого жанру, як блогінг пов’язаний зокрема з масифікацією. 

Так, О. Холод в своїй роботі «Журналістика й кризи» зазначав: «Аналіз 

визначень процесу масифікації та його атрибутів дозволяє нам у робочому 

порядку сформулювати таку дефініцію щодо масмедіа: масифікація – це 

суспільний процес усереднення й примітивізації суспільно важливої інформації 

завдяки її спрощенню, уніфікації, орієнтації на представників пересічної 

аудиторії, що має наслідками формування глобально уніфікованої картини 

світу реципієнтів. Масифікація має всі ознаки притаманні комунікаційні 

технології» [13, с. 229]. 



 18 

У своїй роботі «Основи журналістики» український журналістикознавець, 

літературознавець, літературний критик, доктор філологічних наук Ігор 

Михайлин описав явище «інфотеймент» (від англ. infotainment, від information – 

інформація і entertainment – розваги) – термін, який виник в англо-

американській журналістиці на позначення такого методу подачі новин, у 

якому поєднані інформаційні та розважальні компоненти. Афористична 

формула цього методу: «Інформувати, розважаючи». Відповідно до досліджень, 

програми-інфотейнмент мають найвищі рейтинги [10, с. 407]. 

Разом з тим дослідники журналістики оцінюють інфотейнмент як 

суперечливу тенденцію, висловлюють обґрунтовану стурбованість від 

розмивання традиційних засад подачі новин, перетворення їх на серіал, 

навмисний, свідомий пошук унікальних героїв і сюжетних поворотів. Портал 

«MasterClass» опублікував дослідження, у якому визначено 15 

найпопулярніших телевізійних жанрів. Серед них представлені такі 

модифіковані журналістські жанри: 

- Програма новин включає місцеві вечірні новини, денні національні 

трансляції в кабельних мережах та тижневі оглядові програми. 

- Ток-шоу – це телевізійні програми, засновані на постійних 

дискусіях між ведучими. 

- Ігрові шоу – шоу, де команди учасників або учасників, викликаних 

із залу, намагаються скласти головоломки або відповісти на дрібниці, у разі 

перемоги вони отримують призи. 

- Вар’єте підкреслюють таланти своїх гостей: музичні номери, танці, 

стендап-комедії та комедійні сценки.  

- Спортивні програми часто транслюються в прямому ефірі, 

приносячи відчуття негайності та невідкладності у перегляд. 

- Реаліті-шоу акцентує на звичайних людях, а не на великих зірках 

[17].  

На телебаченні жанр – це стиль, який має власні ідіоматичні типи 

розповіді, характерів, діалогів, гумору та візуального стилю. Деякі серіали та 
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шоу суворо відповідають певним телевізійним жанрам. Інші шоу «стрибають» 

між жанрами та піджанрами. Не існує остаточного списку всіх жанрів, які коли-

небудь існували на телебаченні, окрім того важко назвати їх «абсолютно 

чистими». Певні жанри повторюються та зміцнюють популярність протягом 

десятиліть. 
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РОЗДІЛ 2 

СУПРОВІДНА ЗАПИСКА ДО ТВОРЧОГО ПРОЄКТУ 

 

2.1. Опис та обґрунтування творчого проєкту 

Дослідивши український медіапростір, визначили, що значна частина 

програм, зокрема телевізійних, стосуються війни. Здебільшого, вони 

розповідають історії звичайних українців, військових на фронті та інших 

дотичних персонажів: волонтерів, переміщених осіб. Нерідко, такі передачі 

викликають у глядачів збентеження, сум, стрес тощо. Назва програми – це 

посилання в пошуковому рядку інтернет-браузера, така собі гра слів (акцент 

робиться на «крапку»). Саме тому основна ідея «panika.net» у тому, аби 

допомогти людям боротися та перемагати стрес. Програма містить п’ять 

випусків, які розповідають, не лише про способи боротьби з негативним 

психологічним і психічним впливом, а й причини виникнення негативних 

емоцій. 

Перелік випусків: 

1) Інфотеймент, інтерв’ю. «panika net» Випуск 1 Олександра 

Артамонова, Олександра Юрченко // Universe Tv, 01.06.2023 (кількість 

переглядів станом на 14.06.2023  – 43); 

2) Інфотеймент, інтерв’ю. «panika net» Випуск 2 Олександра 

Артамонова, Олександра Юрченко // Universe Tv, 01.06.2023 (кількість 

переглядів станом на 14.06.2023  – 30); 

3) Інфотеймент, інтерв’ю. «panika net» Випуск 3 Олександра 

Артамонова, Олександра Юрченко // Universe Tv, 05.06.2023 (кількість 

переглядів станом на 14.06.2023  – 43);  

4) Інфотеймент, інтерв’ю. «panika net» Випуск 4 Олександра 

Артамонова, Олександра Юрченко // Universe Tv, 05.06.2023 (кількість 

переглядів станом на 14.06.2023  – 87) (див. рисунок 2.1.1); 
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5) Інфотеймент, інтерв’ю. «panika net» Випуск 5 Олександра 

Артамонова, Олександра Юрченко // Universe Tv, 06.06.2023 (кількість 

переглядів станом на 14.06.2023  – 34). 

 

 
Рисунок 2.1.1 – «panika net» Випуск 4 

 

2.2. Опис цільової аудиторії та особливостей просування продукту 

Передача «panika.net» представлена на платформі студентської телестудії 

«Universе TV» в YouTube. Цільова аудиторія проєкту – це освітяни 

Запорізького національного університету (студенти, викладачі). Проте, 

програма може зацікавити абсолютно всіх українців, які потребують 

психологічну підтримку. 

 

2.3. Формально-змістові характеристики проєкту 

«panika.net» – це приклад поєднання різних жанрів телевізійної 

журналістики. На основі інтерв’ю та сторітелінг герої та ведучі програми 

допомагають глядачам впоратись з психологічною та соціальною напругою в 

період воєнного стану. Проєкт, першою чергою, виконує пізнавальну місію, а 
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не замінює професійну психологічну допомогу. Кожний випуск охоплює низку 

нагальних проблем, з якими щоденно зіштовхуються українці. Кожний випуск 

розкриває окрему тему, яка завдяки цікавій подачі та легкому формату, є 

зрозумілою та доступною для цільової аудиторії. 

Вся інформація, що надається в програмі, підкріплюється словами 

фахівців або інформації з офіційних джерел (див. рисунок 2.3.1). Цикл 

телепрограм «panika.net» має п’ять випусків, а саме: «panika.net: як впоратись із 

панічною атакою», «panika.net: небезпека хронічного стресу», «panika.net: 

адаптація в умовах воєнного стану», «panika.net: як допомогти дитині побороти 

страх», «panika.net: як працюють психологи». 

 

 
Рисунок 2.3.1 – Інтерв’ю з психологинею в програмі «panika.net» 

 

2.4. Особливості оформлення проєкту 

Випуски передачі «panika.net» виконала творча група, що складається з 

двох осіб: Олександри Артамонової та Олександри Юрченко, які самостійно 

розробили концепцію програми, займались пошуком гостей та аналізом 

інформації з офіційних джерел. Основа програми – робота ведучих у студії та 

інтерв’ю з фахівцями. Кожний випуск має чітку структуру: вступ та 
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аргументація актуальності теми, основна частина (інтерв’ю з психологом або 

наведення інформації з офіційних та компетентних джерел) та висновок. 

 

2.5. Технічні і програмні засоби 

До всіх етапів роботи була залучена вся робоча група, виконують різні 

функції для досягнення якісного результату та оперативного коригування 

помилок. Водночас з цим, протягом робочого процесу обов’язки розподілилися 

наступним чином: 

Олександра Артамонова: написання сценарію, організація місця зйомки, 

пошук героїв інтерв’ю та власне інтерв’ювання. 

Олександра Юрченко: режисер монтажу, диктора закадрового тексту, 

режисер суфлеру, оператор. 

Обидві студентки виконували ролі ведучих в усіх п’яти випусках 

програми «panika.net», крім цього, під час роботи випрацювалася системність 

та більшість обов’язків розділилися. Студентки також продемонстрували 

навички роботи із суфлером, почергово учасниці робочої групи адаптували 

швидкість тексту для якісного начитування тексту ведучої на знімальному 

майданчику та створення необхідної атмосфери, емоції. 

Спічі ведучих відповідають вимогами підготовки документів, 

літературним нормам. Інформація, на основі яких написано матеріал, знайдена 

на офіційних сторінках компетентних організацій або в інших відкритих 

джерелах. 

Структуру програми «panika.net» формують робота у студії, а також 

інтерв’ю із запрошеним гостем-психологом. Ці кадри знімають вже не в студії, 

а на фоні зручної та затишної локації, щоб заспокоїти та зацікавити глядачів. 

Важливим у створенні студійної частини стало дотримання ведучими 

впізнаваного дрес-коду (одяг, макіяж та зачіски). Завдяки цьому вдалося 

створити необхідну робочу атмосферу, яка натякає на важливості привернення 

уваги до сьогоденних психологічних проблем українців (див. рисунок 2.5.1). 
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Рисунок 2.5.1 – Приклад підбору локації в програмі «panika.net» 

 

Ще одним важливим компонентом в процесі створення програми стали 

артикуляційна й інтонаційна складові які мають на меті розслабити реципієнта, 

при цьому зацікавивши його. Так, зокрема в першому випуску є рубрика 

«Хвилинка медитації», яка має на меті розслабити глядачів та зменшити їх 

рівень напруги. 

Почергово змінюється відеооператор в студії: залежно від того, хто в 

кадрі, виконання ролі лягає на Олександру Артамонову, або Олександру 

Юрченко. Відеоряд відзнято відповідно до правил та норм операторської 

школи, композиції кадру, світла, ракурсу тощо. Переважно використано 

перший середній та другий середній плани, при цьому збережена послідовність 

розкадрування. Відбувається статична зйомка біля самостійно створеного фону, 

підбір кольорової гами відповідно до «настрою» матеріалу. Значна увага 

приділялася якості та масштабуванню відео, адже взяті з різних джерел 

відеоматеріали мали гармонійно поєднуватися. 

Під час відеомонтажу, який здійснено в мобільному додатку «CupCut». 

Відповідно до концепції рубрики використані плашки, титри тощо. 
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Для того, щоб зробити програму впізнаваною, створено унікальну та 

неповторну анімовану відеозаставку до цього циклу (див. рисунок 2.5.2). Весь 

процес монтажу виконується в мобільному додатку для редагування 

відеоматеріалів «CapCut». 

 

 
Рисунок 2.5.2 – Заставка до циклу програм «panika.net» 

 

Цей творчий проєкт продемонстрував злагодженість у командній роботі 

Олександри Артамонової та Олександри Юрченко на всіх етапах роботи з 

відеоматеріалом, що дозволило створити низку журналістських матеріалів. 

 

2.6. Зв’язок із творчим доробком (портфоліо) 

Під час навчання на факультеті журналістики протягом 2019-2023 рр. 

всього мною підготовлено 350 журналістських матеріалів, до яких входять 

матеріали створені під час проходження виробничих практик у редакціях таких 

ЗМІ: на базі навчальної лабораторії інтернет-радіо «Університет» та 

Муніципальної телевізійної мережі (телеканал «МТМ»). Крім цього, значну 
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частку робіт становлять матеріали створені під час роботи у пресслужбі 

Запорізької обласної державної адміністрації, де я, здебільшого виконувала 

обов’язки журналіста та фотокореспондента, долучалася до зйомок відео. 

Практика в ЗМІ та робота в пресслужбі ЗОДА не лише допомогли 

закріпити знання здобуті протягом навчання в університеті, але й вдосконалити 

навички роботи журналіста, зокрема телевізійного ведучого, фотографа, 

телеоператора та режисера монтажу. 
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ВИСНОВКИ 

 

У сучасному медіапросторі, виникнення нових жанрів — це неодмінна 

складова, яка вказує на розвиток засобів масової інформації. Жанр залишається 

головним компонент журналістської творчості, навколо якого вибудовується 

загальна картина повідомлення. Завдяки правильному вибору жанру ми 

сприймаємо інформацію так, як її хотів подати автор, адже залежно від того, 

яким способом був поданий матеріал, залежить як його буде сприймати 

аудиторія.  

Найбільш помітним такий розвиток та видозміна найбільш помітна у 

жанрах телевізійної журналістики. Для творення якісного аудіовізуального 

контексту фахівці телевізійної сфери мають детально досліджувати первинні 

журналістські жанри, їх процес розвитку та наявну, у  певний час, форму. 

Телебачення – це специфічний засіб передачі інформації: поєднання 

звуку та зображення дає глядачеві можливість більш повно сприйняти 

повідомлення, але водночас вимагає від фахівців сфери постійно вигадувати 

нові й нові форми. Крім цього, слід зазначити, що сучасні телевізійні програми 

не обмежуються лише одним жанром: вони міксуються, доповнюють один 

одного. У кінці, телеканал надає своїй аудиторії якісний, цікавий та актуальний 

контент, легкий за сприйняттям та зрозумілий для всіх.  

Водночас з цим не можна заперечувати виникнення нового розуміння 

понять видів, жанрів, форм і форматів мовлення, які пов'язані зі змінами в 

телесфері. Це, першою чергою, пов'язано з переходом аудиторії у бік 

спеціалізованих каналів та до інтернет-контенту, уніфікацією розважального 

змісту загальнодоступних універсальних каналів, що адаптують ліцензійні 

проєкти світових виробників контенту для ринку споживачів. Інтерактивне 

середовище, нові види дозвілля та способи отримання інформації, звуження 

аудиторії традиційних ЗМІ, до яких належить і телебачення, диктує нові 

правила застарілим соціальним практикам звичного телебачення. 
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Дослідивши сучасний український телепростір з його жанровою 

різноманітністю, визначили жанри, що мають попит. Крім цього, визначили та 

охарактеризували особливості сучасних інформаційних телевізійних жанрів в 

інформаційному просторі України та їх дифузійні прояви, описали сучасні 

жанри телевізійної журналістики та створили цикл телевізійних сюжетів із 

використанням дифузійних проявів сучасних телевізійних інформаційних 

жанрів.  
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22.12.2021 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/58697/objekti-natsionalnogo-zapovidnika-
hortitsya-majut-vidpovidati-umovam-dostupnosti-ta-bezbarjernosti.html. 

42. Замітка. У 2021 році в Запорізькій області реалізовано низку спортивних та 
культурних проєктів. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 
23.12.2021 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/58714/u-2021-rotsi-v-zaporizkiy-oblasti-
realizovano-nizku-sportivnih-ta-kulturnih-projektiv.html. 

43. Замітка. Заступник голови ЗОДА Геннадій Тімченко розповів про здобутки 
області у 2021 році в рамках програми «Велике будівництво». Офіційний сайт Запорізької 
обласної державної адміністрації. 23.12.2021 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/58713/zastupnik-golovi-zoda-gennadiy-timchenko-rozpoviv-pro-
zdobutki-oblasti-u-2021-rotsi-v-ramkah-programi-velike-budivnitstvo.html. 

44. Замітка. Здобутки промисловості та сільського господарства Запорізького регіону 
у 2021 році. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 23.12.2021 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/58712/zdobutki-promislovosti-ta-silskogo-gospodarstva-
zaporizkogo-regionu-u-2021-rotsi.html. 

45. Замітка. Жителів області попереджають про ускладнення погодних умов у вихідні 
та наступного тижня. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 
24.12.2021 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/58734/zhiteliv-oblasti-poperedzhajut-pro-
uskladnennya-pogodnih-umov-u-vihidni-ta-nastupnogo-tizhnya.html. 

46. Замітка. У Запорізькій області зайнято лише 10% ковідних ліжок. Офіційний сайт 
Запорізької обласної державної адміністрації. 24.12.2021 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/58848/u-zaporizkiy-oblasti-zaynyato-lishe-10-kovidnih-lizhok.html. 

47. Замітка. У Запорізькій області зайнято лише 10% ковідних ліжок. Офіційний сайт 
Запорізької обласної державної адміністрації. 04.01.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/58848/u-zaporizkiy-oblasti-zaynyato-lishe-10-kovidnih-lizhok.html. 

48. Замітка. В області буде розроблено план основних заходів цивільного захисту на 
2022 рік. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 04.01.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/58844/v-oblasti-bude-rozrobleno-plan-osnovnih-zahodiv-tsivilnogo-
zahistu-na-2022-rik.html. 

49. Замітка. З 1 січня 2022 року для аграріїв запрацювали нові податкові правила. 
Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 10.01.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/58887/z-1-sichnya-2022-roku-dlya-agrarijiv-zapratsjuvali-novi-
podatkovi-pravila.html. 

50. Замітка. Новорічні локації в Запоріжжі працюватимуть ще тиждень. Офіційний 
сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 10.01.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/58889/novorichni-lokatsiji-v-zaporizhzhi-pratsjuvatimut-she-
tizhden.html. 

51. Замітка. Опалювальний сезон в Запорізькому регіоні проходить у встановленому 
режимі. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 10.01.2022 URL:  
https://www.zoda.gov.ua/news/58888/opaljuvalniy-sezon-v-zaporizkomu-regioni-prohodit-u-
vstanovlenomu-rezhimi.html. 
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52. Замітка. Медичним закладам області передали ПЛР-тести. Офіційний сайт 
Запорізької обласної державної адміністрації. 11.01.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/58907/medichnim-zakladam-oblasti-peredali-plr-testi.html. 

53. Замітка. В обласній державній адміністрації дітлахи привітали всіх із зимовими 
святами. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 13.01.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/58928/v-oblasniy-derzhavniy-administratsiji-ditlahi-privitali-vsih-
iz-zimovimi-svyatami.html. 

54. Замітка. У Запорізькій області побудують ще дві льодові арени. Офіційний сайт 
Запорізької обласної державної адміністрації. 12.01.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/58917/u-zaporizkiy-oblasti-pobudujut-she-dvi-lodovi-areni.html. 

55. Замітка. У Запорізькій області готуються до нового сплеску захворюваності. 
Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 12.01.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/58915/u-zaporizkiy-oblasti-gotujutsya-do-novogo-splesku-
zahvorjuvanosti.html. 

56. Замітка. Немає жодних обмежень щодо віку та категорій населення, які хочуть 
зробити бустерну дозу. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 
17.01.2022 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/58961/nemaje-zhodnih-obmezhen-shodo-viku-ta-
kategoriy-naselennya,-yaki-hochut-zrobiti-busternu-dozu.html. 

57. Замітка. Святкування Хрещення Господнього має пройти безпечно. Офіційний 
сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 17.01.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/58962/svyatkuvannya-hreshennya-gospodnogo-maje-proyti-
bezpechno.html. 

58. Замітка. «Ми – це Україна»: у Запорізькій облдержадміністрації відбувся телеміст 
між Запоріжжям та Львовом. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 
21.01.2022 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/59014/mi---tse-ukrajina-u-zaporizkiy-
oblderzhadministratsiji-vidbuvsya-telemist-mizh-zaporizhzhyam-ta-lvovom.html. 

59. Замітка. «Хортиця – територія свободи»: історична свобода та свобода дій. 
Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 20.01.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/59005/hortitsya--teritoriya-svobodi-istorichna-svoboda-ta-svoboda-
diy.html. 

60. Замітка. За участі Президента України Володимира Зеленського у Запоріжжі 
відкрили вантовий міст через Дніпро. Офіційний сайт Запорізької обласної державної 
адміністрації. 22.01.2022 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/59049/za-uchasti-prezidenta-
ukrajini-volodimira-zelenskogo-u-zaporizhzhi-vidkrili-vantoviy-mist-cherez-dnipro.html. 

61. Замітка. У Запоріжжі Глава держави приєднався до флешмобу «Живий ланцюг» з 
нагоди Дня Соборності України. Офіційний сайт Запорізької обласної державної 
адміністрації. 22.01.2022 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/59047/u-zaporizhzhi-glava-
derzhavi-prijednavsya-do-fleshmobu-zhiviy-lantsjug-z-nagodi-dnya-sobornosti-ukrajini.html. 

62. Замітка. Влада вживає заходів для забезпечення українського споживача 
доступними харчовими продуктами. Офіційний сайт Запорізької обласної державної 
адміністрації. 24.01.2022 URL:  https://www.zoda.gov.ua/news/59062/vlada-vzhivaje-zahodiv-
dlya-zabezpechennya-ukrajinskogo-spozhivacha-dostupnimi-harchovimi-produktami.html. 

63. Замітка. Всі лікарні Запорізької області забезпечені киснем. Офіційний сайт 
Запорізької обласної державної адміністрації. 24.01.2022 URL:  
https://www.zoda.gov.ua/news/59061/vsi-likarni-zaporizkoji-oblasti-zabezpecheni-kisnem.html. 

64. Замітка. 2022 рік має стати роком початку комплексного відновлення систем 
зрошення на півдні України. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 
27.01.2022 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/59097/2022-rik-maje-stati-rokom--pochatku-
kompleksnogo-vidnovlennya-sistem-zroshennya-na-pivdni-ukrajini.html. 

65. Замітка. У Запорізькій ОДА підбили підсумки проведення Новорічних свят. 
Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 31.01.2022 URL: 
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https://www.zoda.gov.ua/news/59191/u-zaporizkiy-oda-pidbili-pidsumki-provedennya-
novorichnih-svyat.html. 

66. Замітка. «Мости. Люди» – ті, хто будує та для кого будуються запорізькі мости. 
Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 02.02.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/59218/mosti.-ljudi---ti,-hto-buduje-ta-dlya-kogo-budujutsya-
zaporizki-mosti.html. 

67. Замітка. Історія Запорізьких мостів: як все починалось. Офіційний сайт 
Запорізької обласної державної адміністрації. 02.02.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/59216/istoriya-zaporizkih-mostiv-yak-vse-pochinalos.html. 

68. Замітка. У Запорізькій області проходить активна кампанія з вакцинації проти 
COVID-19 та поліомієліту. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 
04.02.2022 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/59242/u-zaporizkiy-oblasti-prohodit-aktivna-
kampaniya-z-vaktsinatsiji-proti-COVID-19-ta-poliomijelitu.html. 

69. Замітка. Забезпечення медичних закладів усім необхідним – на особливому 
контролі обласної влади .Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 
07.02.2022 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/59253/zabezpechennya-medichnih-zakladiv-usim-
neobhidnim--na-osoblivomu-kontroli-oblasnoji-vladi.html. 

70. Замітка. Щеплення мешканців області поважного віку проводять виїзні бригади. 
Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 08.02.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/59271/sheplennya-meshkantsiv-oblasti-povazhnogo-viku-
provodyat-vijizni-brigadi.html. 

71. Замітка. Для збереження доріг регіону варто приділити особливу увагу питанню 
габаритно-вагового контролю. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 
11.02.2022 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/59301/dlya-zberezhennya-dorig-regionu-varto-
pridiliti-osoblivu-uvagu-pitannju-gabaritno-vagovogo-kontrolju.html. 

72. Замітка. У Запорізькій області продовжують відкривати центри надання 
адміністративних послуг. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 
14.02.2022 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/59365/u-zaporizkiy-oblasti-prodovzhujut-
vidkrivati-tsentri-nadannya-administrativnih-poslug.html. 

73. Замітка. У громадах Запорізької області продовжується підключення до 
фіксованого широкосмугового Інтернету. Офіційний сайт Запорізької обласної державної 
адміністрації. 14.02.2022 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/59363/u-gromadah-zaporizkoji-
oblasti-prodovzhujetsya-pidkljuchennya-do-fiksovanogo-shirokosmugovogo-internetu.html. 

74. Замітка. В Запорізькій області підвищать фінансування підрозділів територіальної 
оборони. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 15.02.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/59392/v-zaporizkiy-oblasti-pidvishat-finansuvannya-pidrozdiliv-
teritorialnoji-oboroni.html. 

75. Замітка. У День єднання українські прапори будуть підняті по всій території 
Запорізької області. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 15.02.2022 
URL: https://www.zoda.gov.ua/news/59388/u-den-jednannya-ukrajinski-prapori-budut-pidnyati-po-
vsiy-teritoriji-zaporizkoji-oblasti.html. 

76. Замітка. Триває святкування Дня єдності в Запоріжжі. Офіційний сайт Запорізької 
обласної державної адміністрації., 16.02.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/59403/trivaje-svyatkuvannya-dnya-jednosti-v-zaporizhzhi.html. 

77. Замітка. Потяг Єднання завітав до Запоріжжя. Офіційний сайт Запорізької 
обласної державної адміністрації. 17.02.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/59412/potyag-jednannya-zavitav-do-zaporizhzhya.html. 

78. Замітка. Область працює в звичному режимі. Офіційний сайт Запорізької обласної 
державної адміністрації. 17.02.2022 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/59411/oblast-pratsjuje-
u-zvichnomu-rezhimi.html. 
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79. Замітка. У Запоріжжі подякували Героям Небесної Сотні. Офіційний сайт 
Запорізької обласної державної адміністрації. 20.02.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/59440/u-zaporizhzhi-podyakuvali-geroyam-nebesnoji-sotni.html. 

80. Замітка. Запорізька область зможе протидіяти усім видам загроз. Офіційний сайт 
Запорізької обласної державної адміністрації. 18.02.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/59428/zaporizka-oblast-zmozhe-protidiyati-usim-vidam-
zagroz.html. 

81. Замітка. Мешканці Запорізької області можуть вступити до лав територіальної 
оборони. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 21.02.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/59454/meshkantsi-zaporizkoji-oblasti-mozhut-vstupiti-do-lav-
teritorialnoji-oboroni.html. 

82. Замітка. У Запорізькій облдержадміністрації обговорили питання реконструкції 
мостового переїзду через ДніпроГЕС. Офіційний сайт Запорізької обласної державної 
адміністрації. 22.02.2022 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/59469/u-zaporizkiy-
oblderzhadministratsiji-obgovorili-pitannya-rekonstruktsiji-mostovogo-perejizdu-cherez-
dniproges.html. 

83. Замітка. Медикам Обласного перинатального центру виплачуються обіцяні 
зарплати. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 21.02.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/59460/medikam-oblasnogo-perinatalnogo-tsentru-viplachujutsya-
obitsyani-zarplati.html. 

84. Замітка. У єдності – наша сила. Офіційний сайт Запорізької обласної державної 
адміністрації. 22.02.2022 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/59477/u-jednosti---nasha-sila.html. 

85. Замітка. Координаційна рада з питань сприяння розвитку громадянського 
суспільства розпочала свою роботу. Офіційний сайт Запорізької обласної державної 
адміністрації. 23.02.2022 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/59473/koordinatsiyna-rada-z-
pitan-spriyannya-rozvitku-gromadyanskogo-suspilstva-rozpochala-svoju-robotu.html. 

86. Замітка. У Запорізькій ОДА відбувся брифінг голови щодо безпекової ситуації в 
області. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 23.02.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/59489/u-zaporizkiy-oda-vidbuvsya-brifing-golovi-shodo-
bezpekovoji-situatsiji-v-oblasti.html. 

87. Замітка. Ситуація щодо російського вторгнення: станом на 20.00 26.02.2022. 
Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 26.02.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/59547/situatsiya-shodo-rosiyskogo-vtorgnennya-stanom-na-20.00-
26.02.2022.html. 

88. Замітка. У центрі уваги обласної влади – стабільне функціонування критичної 
інфраструктури. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 04.03.2022 
URL: https://www.zoda.gov.ua/news/59643/u-tsentri-uvagi-oblasnoji-vladi----stabilne-
funktsionuvannya-kritichnoji-infrastrukturi.html. 

89. Замітка. Підрозділи цивільного захисту населення забезпечують оперативне 
інформування про нештатні ситуації. Офіційний сайт Запорізької обласної державної 
адміністрації. 05.03.2022 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/59660/pidrozdili-tsivilnogo-
zahistu-naselennya-zabezpechujut-operativne-informuvannya--pro-neshtatni-situatsiji.html. 

90. Замітка. Безпека дітей та працівників освіти – головний пріоритет освітнього 
процесу (ВІДЕО). Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації, 08.03.2022 
URL: https://www.zoda.gov.ua/news/59718/bezpeka-ditey-ta-pratsivnikiv-osviti---golovniy-
prioritet-osvitnogo-protsesu-video.html  

91. Замітка. Відновлення об’єктів життєзабезпечення на особливому контролі влади 
(ВІДЕО). Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 08.03.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/59730/vidnovlennya-objektiv-zhittjezabezpechennya-na-
osoblivomu-kontroli-vladi-video.html. 

92. Замітка. Додаток «Повітряна тривога» допоможе вчасно реагувати на оголошення 
та відбій тривоги (ВІДЕО). Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 
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09.03.2022 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/59758/dodatok-povitryana-trivoga--dopomozhe-
vchasno-reaguvati-na-ogoloshennya-ta-vidbiy-trivogi-video.html. 

93. Замітка. Моніторинг за станом довкілля та радіаційним фоном - на постійному 
контролі обласної влади. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 
09.03.2022 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/59760/monitoring-za-stanom-dovkillya-ta-
radiatsiynim-fonom----na-postiynomu-kontroli-oblasnoji-vladi.html. 

94. Замітка. Директорка Департаменту соціального захисту населення щодо виплати 
соціальної допомоги (ВІДЕО). Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 
12.03.2022 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/59828/direktorka-departamentu-sotsialnogo-
zahistu-naselennya-shodo-viplati-sotsialnoji-dopomogi-video.html. 

95. Замітка. Запорізька область буде забезпечена всім необхідним. Офіційний сайт 
Запорізької обласної державної адміністрації. 13.03.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/59863/zaporizka-oblast-bude-zabezpechena-vsim-neobhidnim.html. 

96. Замітка. Мобілізація в Запорізький області – роз’яснення з перших вуст (ВІДЕО). 
Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 14.03.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/59900/mobilizatsiya-v-zaporizkiy-oblasti--rozyasnennya-z-pershih-
vust-video.html. 

97. Замітка. Звернення Людмили Бухаріної щодо організації освітнього процесу у 
Запорізькій області (ВІДЕО). Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 
14.03.2022 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/59894/zvernennya-ljudmili-buharinoji-shodo-
organizatsiji-osvitnogo-protsesu-u-zaporizkiy-oblasti-video.html. 

98. Замітка. Запорізька ОВА вирішує проблеми життєзабезпечення регіону. 
Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 15.03.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/59913/zaporizka-ova-virishuje-problemi-zhittjezabezpechennya-
regionu.html. 

99. Замітка. Депутати Запорізької обласної ради провели 9-ту позачергову сесію. 
Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 15.03.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/59923/deputati-zaporizkoji-oblasnoji-radi-proveli-9-tu-
pozachergovu-sesiju.html. 

100. Замітка. У Запорізькій ОВА створено робочу групу для пошуку зниклих. 
Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 16.03.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/59946/u-zaporizkiy-ova-stvoreno-robochu-grupu-dlya-poshuku-
zniklih.html. 

101. Замітка. Голова ЗОВА нагадує про важливість дотримання правил безпеки під 
час воєнного стану. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 16.03.2022 
URL: https://www.zoda.gov.ua/news/59945/golova-zova-nagaduje-pro-vazhlivist-dotrimannya-
pravil-bezpeki-pid-chas-vojennogo-stanu.html. 

102. Замітка. Віталій Литвиненко: у Запорізькій області продовжуються ремонтні 
роботи на об’єктах інфраструктури життєзабезпечення (ВІДЕО). Офіційний сайт Запорізької 
обласної державної адміністрації. 18.03.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/59994/vitaliy-litvinenko-u-zaporizkiy-oblasti-prodovzhujutsya-
remontni-roboti-na-objektah-infrastrukturi-zhittjezabezpechennya-video.html. 

103. Замітка. Антоніна Шостак: як буде здійснюватися пошук захоплених осіб 
(ВІДЕО). Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 19.03.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/60011/antonina-shostak-yak-bude-zdiysnjuvatisya-poshuk-
zahoplenih-osib-video.html. 

104. Замітка. Заява заступниці Оріхівського міського голови Світлани Мандрич 
щодо ситуації на території громади (ВІДЕО). Офіційний сайт Запорізької обласної державної 
адміністрації. 23.03.2022 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/60104/zayava-zastupnitsi-
orihivskogo-miskogo-golovi-svitlani-mandrich-shodo-situatsiji-na-teritoriji-gromadi-video.html. 

105. Замітка. ООН має намір підтримувати Україну гуманітарними вантажами. 
Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 23.03.2022 URL: 
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https://www.zoda.gov.ua/news/60102/oon-maje-namir-pidtrimuvati-ukrajinu-gumanitarnimi-
vantazhami.html. 

106. Замітка. Внутрішньо переміщені особи можуть отримати грошову допомогу від 
держави (ВІДЕО). Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 24.03.2022 
URL: https://www.zoda.gov.ua/news/60121/vnutrishno-peremisheni-osobi-mozhut-otrimati-
groshovu-dopomogu-vid-derzhavi-video.html. 

107. Замітка. Підприємства області готові підтримувати економіку регіону. 
Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 24.03.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/60120/pidprijemstva-oblasti-gotovi-pidtrimuvati-ekonomiku-
regionu.html. 

108. Замітка. Запорізькі письменники власним коштом видали патріотичні збірки 
для захисників України (ВІДЕО). Офіційний сайт Запорізької обласної державної 
адміністрації. 28.03.2022 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/60229/zaporizki-pismenniki-
vlasnim-koshtom-vidali-patriotichni-zbirki--dlya-zahisnikiv-ukrajini-video.html. 

109. Замітка. Влада оперативно реагує на викрадення людей та робить усе можливе 
задля їх скорішого повернення (ВІДЕО). Офіційний сайт Запорізької обласної державної 
адміністрації. 29.03.2022 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/60247/vlada-operativno-reaguje-
na-vikradennya-ljudey-ta-robit-use-mozhlive-zadlya-jih-skorishogo-povernennya-video.html. 

110. Замітка. Засновник фонду UkrainianDefensefund Андрій Ліскович: «Запоріжжя 
завжди має бути на зв'язку» (ВІДЕО). Офіційний сайт Запорізької обласної державної 
адміністрації. 30.03.2022 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/60268/zasnovnik-fondu-
UkrainianDefensefund-andriy-liskovich-zaporizhzhya-zavzhdi-maje-buti-na-zvyazku-video.html. 

111. Замітка. Зоозахисники закликають не кидати домашніх улюбленців під час 
евакуації. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 30.03.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/60277/zoozahisniki-zaklikajut-ne-kidati-domashnih-uljublentsiv-
pid-chas-evakuatsiji.html. 

112. Замітка. Запоріжжя – найкраще місто України, тож має бути чистим та 
охайним. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 02.04.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/60328/zaporizhzhya---naykrashe-misto-ukrajini,-tozh-maje-buti-
chistim-ta-ohaynim.html. 

113. Замітка. У Запорізькій області якісно відпрацьований механізм евакуації та 
розміщення населення. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 
06.04.2022 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/60396/u-zaporizkiy-oblasti-yakisno-
vidpratsovaniy-mehanizm-evakuatsiji-ta-rozmishennya-naselennya.html. 

114. Замітка. У Запоріжжі майже повністю відновлено роботу промислових 
підприємств. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 08.04.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/60442/u-zaporizhzhi-mayzhe-povnistju-vidnovleno-robotu-
promislovih-pidprijemstv.html. 

115. Замітка. Запорізька адміністрація продовжує вибудовувати ефективну модель 
функціонування області у воєнний час. Офіційний сайт Запорізької обласної державної 
адміністрації. 09.04.2022 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/60455/zaporizka-administratsiya-
prodovzhuje-vibudovuvati-efektivnu-model-funktsionuvannya-oblasti-u-vojenniy-chas.html. 

116. Замітка. Запорізька ОВА тримає на контролі життєзабезпечення мешканців 
регіону. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 12.04.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/60499/zaporizka-ova-trimaje-na-kontroli-zhittjezabezpechennya-
meshkantsiv-regionu.html. 

117. Замітка. Обласна влада та громади координують свої дії для врішення проблем 
територій. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 13.04.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/60510/oblasna-vlada-ta-gromadi-koordinujut-svoji-d iji-dlya-
virishennya-golovnih-problem-teritoriy.html. 

118. Замітка. Голови громад розповідали про стан справ на територіях. Ще 37 дітей 
вдалось вивезти із тимчасово окупованих територій. Офіційний сайт Запорізької обласної 
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державної адміністрації. 15.04.2022 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/60555/golovi-gromad-
rozpovidali-pro-stan-sprav-na-teritoriyah.-she-37-ditey-vdalos-vivezti-iz-timchasovo-okupovanih-
teritoriy.html. 

119. Замітка. Дотримання санітарних норм дозволить запобігти отруєнням у 
центрах для переселенців. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 
16.04.2022 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/60573/dotrimannya-sanitarnih-norm-dozvolit-
zapobigti-otrujennyam-u-tsentrah-dlya-pereselentsiv.html. 

120. Замітка. Обласна влада закликає населення не реагувати на провокації та 
пропаганду окупантів. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 
20.04.2022 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/60628/oblasna-vlada-zaklikaje-naselennya-ne-
reaguvati-na-provokatsiji-ta-propagandu-okupantiv.html. 

121. Замітка. Голови територіальних громад Пологівського району кооперують 
зусилля задля вирішення спільних питань. Офіційний сайт Запорізької обласної державної 
адміністрації. 20.04.2022 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/60651/golovi-teritorialnih-gromad-
pologivskogo-rayonu-kooperujut-zusillya-zadlya-virishennya-spilnih-pitan.html. 

122. Замітка. Обласна та районна влада контролюють надходження заробітної плати 
та соціальних виплат. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 
22.04.2022 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/60667/oblasna-ta-rayonna-vlada-kontroljujut-
nadhodzhennya-zarobitnoji-plati-ta-sotsialnih-viplat.html. 

123. Замітка. Продовжується боротьба за визволення бранців російських військ на 
Запоріжжі (ВІДЕО). Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 22.04.2022 
URL: https://www.zoda.gov.ua/news/60666/prodovzhujetsya-borotba-za-vizvolennya-brantsiv-
rosiyskih-viysk-na-zaporizhzhi-video.html. 

124. Замітка. Обласна влада фіксує збитки на територіях, де ведуться активні бойові 
дії. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 28.04.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/60763/oblasna-vlada-fiksuje-zbitki-na-teritoriyah,-de-vedutsya-
aktivni-boyovi-diji.html. 

125. Замітка. Запорізька обласна військова адміністрація слідкує за збереженням 
прав мирних мешканців. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 
28.04.2022 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/60768/zaporizka-oblasna-viyskova-
administratsiya-slidkuje-za-zberezhennyam-prav-mirnih-meshkantsiv.html. 

126. Замітка. На території Бердянського району проводяться роботи з налагодження 
інтернет-зв'язку. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 29.04.2022 
URL: https://www.zoda.gov.ua/news/60784/na-teritoriji-berdyanskogo-rayonu-provodyatsya-
roboti-z--nalagodzhennya-internet-zvyazku.html. 

127. Обласна влада оперативно реагує на проблемні питання територіальних 
громад. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 02.05.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/60828/oblasna-vlada-operativno-reaguje-na-problemni-pitannya-
teritorialnih-gromad.html. 

128. Замітка. Служба у справах дітей відслідковує переміщення евакуйованих дітей. 
Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 03.05.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/60844/sluzhba-u-spravah-ditey-vidslidkovuje-peremishennya-
evakuyovanih-ditey.html. 

129. Замітка. Обласна влада продовжує слідкувати за безпековою ситуацію в 
Запорізькій області. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 03.05.2022 
URL: https://www.zoda.gov.ua/news/60843/oblasna-vlada-prodovzhuje-slidkuvati-za-bezpekovoju-
situatsiju-v-zaporizkiy-oblasti.html. 

130. Замітка. Керівництво області наголошує на важливості сплачувати рахунки за 
комунальні послуги. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 
04.05.2022 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/60862/kerivnitstvo-oblasti-nagoloshuje-na-
vazhlivosti-splachuvati-rahunki-za-komunalni-poslugi.html. 
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131. Замітка. За даними офіційної міської влади курортного міста, в Бердянську 
окупанти погрозами перешкоджають отриманню гуманітарної допомоги населенням. 
Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 05.05.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/60883/za-danimi-ofitsiynoji-miskoji-vladi-kurortnogo-mista,-v-
berdyansku-okupanti-pogrozami-pereshkodzhajut--otrimannju--gumanitarnoji--dopomogi-
naselennyam..html. 

132. Замітка. Усі вимушені переселенці Запорізької області мають можливість 
виїхати вглиб України. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 
06.05.2022 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/60898/usi-vimusheni-pereselentsi-zaporizkoji-
oblasti-majut-mozhlivist-vijihati-vglib-ukrajini.html. 

133. Замітка. Запоріжжя не забуло: покладання квітів з нагоди Дня пам'яті та 
примирення. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 08.05.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/60929/zaporizhzhya-ne-zabulo-pokladannya-kvitiv-z-nagodi-dnya-
pamyati-ta-primirennya.html. 

134. Замітка. Запорізька ОВА всебічно піклується про добробут та безпеку дітей. 
Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 11.05.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/60962/zaporizka-ova-vsebichno-piklujetsya-pro-dobrobut-ta-
bezpeku-ditey.html. 

135. Замітка. Обласна влада займається пошуком альтернативного вирішення 
питання соціальних виплат. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 
10.05.2022 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/60951/oblasna-vlada-zaymajetsya-poshukom-
alternativnogo-virishennya-pitannya-sotsialnih-viplat.html. 

136. Замітка. Гуманітарна допомога залишається пріоритетним напрямом для 
представників обласної влади. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 
12.05.2022 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/60983/u-zaporizkiy-oblasti-prodovzhujetsya-
narahuvannya-pensiynih-viplat.html. 

137. Замітка. У Запорізькій області продовжується нарахування пенсійних виплат. 
Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 12.05.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/60983/u-zaporizkiy-oblasti-prodovzhujetsya-narahuvannya-
pensiynih-viplat.html. 

138. Замітка. Обласна влада продовжує допомагати громадам у вирішенні 
нагальних проблем. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 16.05.2022 
URL: https://www.zoda.gov.ua/news/61035/oblasna-vlada-prodovzhuje-dopomagati-gromadam-u-
virishenni-nagalnih-problem.html. 

139. Замітка. Обласна влада продовжує працювати над збереженням високого рівня 
освіти в регіоні. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 17.05.2022 
URL: https://www.zoda.gov.ua/news/61048/oblasna-vlada-prodovzhuje-pratsjuvati-nad-
zberezhennyam-visokogo-rivnya-osviti-v-regioni.html. 

140. Замітка. Комісія ТЕБ та НС відслідковує безпекову ситуацію Запорізької 
області. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 18.05.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/61069/komisiya-teb-ta-ns-vidslidkovuje-bezpekovu-situatsiju-
zaporizkoji-oblasti.html. 

141. Замітка. У Запорізькій області продовжують укріплювати рубежі та 
відновлюють економіку регіону. Офіційний сайт Запорізької обласної державної 
адміністрації. 18.05.2022 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/61065/u-zaporizkiy-oblasti-
prodovzhujut-ukripljuvati-rubezhi-ta--vidnovljujut-ekonomiku-regionu.html. 

142. Замітка. Пологівський район продовжує фіксувати руйнування, завдані 
окупантами цивільним об’єктам. Офіційний сайт Запорізької обласної державної 
адміністрації. 19.05.2022 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/61081/pologivskiy-rayon-
prodovzhuje-fiksuvati-ruynuvannya,-zavdani-okupantami--tsivilnim-objektam.html. 

143. Замітка. Виплата соціальних коштів та доставлення готівки залишається 
нагальним питанням для громад Бердянського району. Офіційний сайт Запорізької обласної 
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державної адміністрації. 20.05.2022 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/61102/viplata-
sotsialnih-koshtiv-ta-dostavlennya-gotivki-zalishajetsya-nagalnim-pitannyam--dlya-gromad-
berdyanskogo-rayonu.html. 

144. Замітка. Обласна влада та військові обговорюють повернення територій 
області. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 20.05.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/61098/oblasna-vlada-ta-viyskovi-obgovorjujut-povernennya-
teritoriy-oblasti.html. 

145. Замітка. Обласна влада продовжує вирішувати гострі проблеми 
життєзабезпечення регіону. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 
23.05.2022 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/61133/oblasna-vlada-prodovzhuje-virishuvati-
gostri-problemi-zhittjezabezpechennya-regionu.html. 

146. Замітка. Олександр Старух про ситуацію в регіоні: «Окупант не розбирає, 
цивільний об’єкт чи ні». Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 
24.05.2022 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/61160/oleksandr-staruh-pro-situatsiju-v-regioni-
okupant-ne-rozbiraje,-tsivilniy-objekt-chi-ni.html. 

147. Замітка. Людей з лінії розмежування необхідно вивезти якнайшвидше. 
Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 25.05.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/61177/ljudey-z-liniji-rozmezhuvannya-neobhidno-vivezti-
yaknayshvidshe.html. 

148. Замітка. У Запорізькій ОВА створено робочу групу з погодження відключення 
електроенергії. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 26.05.2022 
URL: https://www.zoda.gov.ua/news/61186/u-zaporizkiy-ova-stvoreno-robochu-grupu-z-
pogodzhennya-vidkljuchennya-elektroenergiji.html. 

149. Замітка. В Україні адаптували закони для гарантії продовольчої безпеки. 
Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 27.05.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/61223/v-ukrajini-adaptuvali-zakoni-dlya-garantiji-prodovolchoji-
bezpeki.html. 

150. Замітка. У Бердянському районі вирішуються питання щодо водопостачання та 
соціальних виплат. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 27.05.2022 
URL: https://www.zoda.gov.ua/news/61222/u-berdyanskomu-rayoni-virishujutsya-pitannya-shodo-
vodopostachannya-ta-sotsialnih-viplat.html. 

151. Замітка. Засіяні поля, на яких вириті окопи, також є об’єктами для 
відшкодування. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 30.05.2022 
URL: https://www.zoda.gov.ua/news/61276/zasiyani-polya,-na-yakih-viriti-okopi,-takozh-je-
objektami-dlya-vidshkoduvannya.html. 

152. Замітка. Головне – безпека: як відбуватиметься новий навчальний рік в 
Запорізькій області. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 31.05.2022 
URL: https://www.zoda.gov.ua/news/61287/golovne---bezpeka-yak-vidbuvatimetsya-noviy-
navchalniy-rik-v-zaporizkiy-oblasti.html. 

153. Замітка. «Громада, в першу чергу, це комунікація людей», - у Запорізькій ОВА 
обговорили ситуацію в Пологівському районі. Офіційний сайт Запорізької обласної 
державної адміністрації. 02.06.2022 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/61327/gromada,-v-
pershu-chergu,-tse-komunikatsiya-ljudey,---u-zaporizkiy-ova-obgovorili-situatsiju-v-
pologivskomu-rayoni.html. 

154. Замітка. Внесено зміни до порядку надання допомоги внутрішньо переміщеним 
особам. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 03.06.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/61341/vneseno-zmini-do--poryadku-nadannya-dopomogi-
vnutrishno-peremishenim-osobam.html  

155. Замітка. «Модель дій має бути чітко відпрацьована», – Олександр Старух 
провів нараду щодо ситуації в Запорізькій області. Офіційний сайт Запорізької обласної 
державної адміністрації. 06.06.2022 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/61400/model-diy-maje-



 43 

buti-chitko-vidpratsovana,---oleksandr-staruh-proviv-naradu-shodo-situatsiji-v-zaporizkiy-
oblasti.html. 

156. Замітка. Для розв’язання нагальних питань Василівського району потрібна 
єдність, кооперування зусиль та укріплення зв’язків. Офіційний сайт Запорізької обласної 
державної адміністрації. 07.06.2022 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/61422/dlya-
rozvyazannya-nagalnih-pitan-vasilivskogo-rayonu-potribna-jednist,-kooperuvannya-zusil-ta-
ukriplennya-zvyazkiv.html. 

157. Замітка. Олександр Старух: «Захист Батьківщини є обов’язком кожного 
громадянина». Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 08.06.2022 
URL: https://www.zoda.gov.ua/news/61440/oleksandr-staruh-zahist-batkivshini-je-obovyazkom-
kozhnogo-gromadyanina.html. 

158. Замітка. «Ми працюємо в інтересах дітей», – у Запорізькій ОВА обговорили 
освітню ситуацію регіону. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 
09.06.2022 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/61454/mi-pratsjujemo-v-interesah-ditey,---u-
zaporizkiy-ova-obgovorili-osvitnju-situatsiju-regionu.html. 

159. Замітка. Запорізька обласна філармонія відкрила літній концертний сезон 
просто неба. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 12.06.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/61501/zaporizka-oblasna-filarmoniya-vidkrila-litniy-kontsertniy-
sezon-prosto-neba.html. 

160. Замітка. У Мелітопольському районі окупанти тероризують мирних 
мешканців: обласна влада відпрацьовує складні питання територій. Офіційний сайт 
Запорізької обласної державної адміністрації. 13.06.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/61514/u-melitopolskomu-rayoni-okupanti-terorizujut-mirnih-
meshkantsiv-oblasna-vlada-vidpratsovuje-skladni-pitannya-teritoriy.html. 

161. Замітка. Заклади культури Запорізької області виконують функцію соціальних 
центрів. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 13.06.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/61511/zakladi-kulturi-zaporizkoji-oblasti-vikonujut-funktsiju-
sotsialnih-tsentriv.html. 

162. Замітка. Фіксація зруйнованої інфраструктури та земельних збитків повинна 
відбуватися в рамках чинного законодавства. Офіційний сайт Запорізької обласної державної 
адміністрації. 14.06.2022 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/61524/fiksatsiya-zruynovanoji-
infrastrukturi-ta-zemelnih-zbitkiv-povinna-vidbuvatisya-v-ramkah-chinnogo-zakonodavstva.html. 

163. Замітка. Представники Запорізького району продовжують працювати над 
планом евакуації людей з гарячих точок. Офіційний сайт Запорізької обласної державної 
адміністрації. 15.06.2022 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/61538/predstavniki-zaporizkogo-
rayonu-prodovzhujut-pratsjuvati-nad-planom-evakuatsiji-ljudey-z-garyachih-tochok.html. 

164. Замітка. Координація дій у питаннях евакуації населення має здійснюватися на 
всіх рівнях. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 16.06.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/61570/koordinatsiya-diy-u-pitannyah-evakuatsiji-naselennya--maje-
zdiysnjuvatisya-na-vsih-rivnyah.html. 

165. Замітка. Обласна влада відпрацьовує складні питання Мелітопольського 
району. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 20.06.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/61631/oblasna-vlada-vidpratsovuje-skladni-pitannya-
melitopolskogo-rayonu.html. 

166. Замітка. Факти порушення прав людини та руйнувань повинні ставати 
публічними: яка ситуація у Бердянському районі. Офіційний сайт Запорізької обласної 
державної адміністрації. 21.06.2022 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/61644/fakti-
porushennya-prav-ljudini-ta-ruynuvan-povinni-stavati-publichnimi-yaka-situatsiya-u-
berdyanskomu-rayoni.html. 

167. Замітка. Пологівський район продовжує мужньо боронити с вої території. 
Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 22.06.2022 URL: 
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https://www.zoda.gov.ua/news/61669/pologivskiy-rayon-prodovzhuje-muzhno-boroniti-svoji-
teritoriji.html. 

168. Замітка. Промисловий комплекс та транспортний зв’язок регіону працюють 
відповідно до умов воєнного стану. Офіційний сайт Запорізької обласної державної 
адміністрації. 23.06.2022 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/61689/promisloviy-kompleks-ta-
transportniy-zvyazok-regionu-pratsjujut-vidpovidno-do-umov-vojennogo-stanu.html. 

169. Замітка. Олександр Старух зустрівся з запорізькими хліборобами. Офіційний 
сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 23.06.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/61695/oleksandr-staruh-zustrivsya-z-zaporizkimi-hliborobami.html. 

170. Замітка. Громади Запорізького району отримали будівельні матеріали від 
Червоного Хреста. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 24.06.2022 
URL: https://www.zoda.gov.ua/news/61712/gromadi-zaporizkogo-rayonu-otrimali-budivelni-
materiali-vid-chervonogo-hresta.html. 

171. Замітка. Запорізька область продовжує усунення наслідків бойових дій. 
Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 27.06.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/61747/zaporizka-oblast-prodovzhuje-usunennya-naslidkiv-boyovih-
diy.html. 

172. Замітка. Освітні заклади регіону мають відповідати всім вимогам безпеки. 
Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 27.06.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/61744/osvitni-zakladi-regionu-majut-vidpovidati-vsim-vimogam-
bezpeki.html. 

173. Замітка. Обласна влада продовжує фіксувати обстріли та руйнування на 
території Пологівського району. Офіційний сайт Запорізької обласної державної 
адміністрації. 30.06.2022 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/61798/oblasna-vlada-prodovzhuje-
fiksuvati-obstrili-ta-ruynuvannya-na-teritoriji-pologivskogo-rayonu.html. 

174. Замітка. Важливо оптимізувати мережу освітніх закладів: представники 
обласної влади обговорили початок навчального року в умовах воєнного стану. Офіційний 
сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 01.07.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/61814/vazhlivo-optimizuvati-merezhu-osvitnih-zakladiv-
predstavniki-oblasnoji-vladi-obgovorili-pochatok-navchalnogo-roku-v-umovah-vojennogo-
stanu..html. 

175. Замітка. У Мелітопольському районі відстежують протиправні та незаконні дії 
рашистів. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 04.07.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/61853/u-melitopolskomu-rayoni-vidstezhujut-protipravni-ta-
nezakonni-diji-rashistiv.html. 

176. Замітка. «Держава не існує без порядку», – Олександр Старух привітав 
поліцейських із професійним святом. Офіційний сайт Запорізької обласної державної 
адміністрації. 04.07.2022 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/61851/derzhava-ne-isnuje-bez-
poryadku,---oleksandr-staruh-privitav-politseyskih-iz-profesiynim-svyatom.html. 

177. Замітка. Маленькі спортсмени Запорізької області розділили унікальні цінності 
олімпізму та долучилися до святкування Міжнародного Олімпійського дня. Офіційний сайт 
Запорізької обласної державної адміністрації. 05.07.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/61859/malenki-sportsmeni-zaporizkoji-oblasti-rozdilili-unikalni-
tsinnosti-olimpizmu-ta-doluchilisya-do-svyatkuvannya-mizhnarodnogo-olimpiyskogo-dnya.html. 

178. Замітка. Обласна влада працює над автоматизацією роботи в гуманітарних 
хабах. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 11.07.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/61920/oblasna-vlada-pratsjuje-nad-avtomatizatsijeju-roboti-v-
gumanitarnih-habah.html. 

179. Замітка. Обласна влада продовжує покращувати системи фіксації воєнних 
злочинів. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 15.07.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/61990/oblasna-vlada-prodovzhuje-pokrashuvati-sistemi-fiksatsiji-
vojennih-zlochiniv.html. 
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180. Замітка. Продовжується оптимізація роботи центрів допомоги внутрішньо 
переміщеним особам. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 
19.07.2022 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/62031/prodovzhujetsya-optimizatsiya-roboti-
tsentriv-dopomogi-vnutrishno-peremishenim-osobam.html. 

181. Замітка. Підготовка до опалювального сезону: Обласна влада опрацьовує всі 
варіанти. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 20.07.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/62054/pidgotovka-do-opaljuvalnogo-sezonu-oblasna-vlada-
opratsovuje-vsi-varianti.html. 

182. Замітка. Транспортне сполучення, ситуація з COVID-19, робота промислових 
підприємств, евакуація з гарячих точок: на нараді обговорили нагальні проблеми регіону. 
Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 25.07.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/62122/transportne-spoluchennya,-situatsiya-z-COVID-19,-robota-
promislovih-pidprijemstv,-evakuatsiya-z-garyachih-tochok--na-naradi-obgovorili-nagalni-problemi-
regionu.html. 

183. Замітка. У Запорізькій ОВА обговорили плани підготовки до зимового періоду. 
Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 27.07.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/62157/u-zaporizkiy-ova-obgovorili-plani-pid gotovki-do-zimovogo-
periodu.html. 

184. Замітка. Запорізька обласна державна адміністрація продовжує допомагати 
громадам Запорізької області в усуненні наслідків бойових дій. Офіційний сайт Запорізької 
обласної державної адміністрації. 27.07.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/62155/zaporizka-oblasna-derzhavna-administratsiya-prodovzhuje-
dopomagati-gromadam-zaporizkoji-oblasti-v-usunenni-naslidkiv-boyovih-diy.html. 

185. Замітка. Оптимізація комунальних підприємств, вдосконалення роботи хабів - 
важливе завдання для обласної влади. Офіційний сайт Запорізької обласної державної 
адміністрації. 01.08.2022 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/62204/optimizatsiya-komunalnih-
pidprijemstv,-vdoskonalennya-roboti-habiv---vazhlive-zavdannya-dlya-oblasnoji-vladi.html. 

186. Замітка. Обласна влада обговорила з USAID технічну допомогу для проведення 
опалювального сезону. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 
01.08.2022 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/62208/oblasna-vlada-obgovorila-z-USAID-
tehnichnu-dopomogu-dlya-provedennya-opaljuvalnogo-sezonu.html. 

187. Замітка. Комітет Червоного Хреста вчергове передав будівельні матеріали для 
ліквідації наслідків бойових дій у Запорізькій області. Офіційний сайт Запорізької обласної 
державної адміністрації. 04.08.2022 URL:  https://www.zoda.gov.ua/news/62254/komitet-
chervonogo-hresta-vchergove-peredav-budivelni-materiali-dlya-likvidatsiji-naslidkiv-boyovih-diy-
u-zaporizkiy-oblasti.html. 

188. Замітка. Люди мають працювати на об’єднання: Олександр Старух та 
очільники районів обговорили ситуацію в області. Офіційний сайт Запорізької обласної 
державної адміністрації. 05.08.2022 URL:  https://www.zoda.gov.ua/news/62266/ljudi-majut-
pratsjuvati-na-objednannya-oleksandr-staruh-ta-ochilniki-rayoniv-obgovorili-situatsiju-v-
oblasti.html. 

189. Замітка. Обласна влада відпрацьовує концепцію роботи навчальних закладів. 
Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 08.08.2022 URL:  
https://www.zoda.gov.ua/news/62299/oblasna-vlada-vidpratsovuje-kontseptsiju-roboti-navchalnih-
zakladiv.html. 

190. Замітка. Олександр Старух: «В наших умовах, час – це життя». Офіційний сайт 
Запорізької обласної державної адміністрації. 08.08.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/62324/oleksandr-staruh-v-nashih-umovah,-chas--tse-zhittya.html. 

191. Замітка. «Ворог воює проти нашої культури ледь не в першу чергу», – Міністр 
культури та інформаційної політики України закликав підтримати працівників сфери 
культури. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 10.08.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/62333/vorog-vojuje-proti-nashoji-kulturi-led-ne-v-pershu-chergu,---
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ministr-kulturi-ta-informatsiynoji-politiki-ukrajini-zaklikav-pidtrimati-pratsivnikiv-sferi-
kulturi.html. 

192. Замітка. Степногірська територіальна громада отримала будівельні матеріали 
для ремонту інфраструктури. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 
15.08.2022 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/62376/stepnogirska-teritorialna-gromada-
otrimala-budivelni-materiali-dlya-remontu-infrastrukturi.html. 

193. Замітка. Ситуація на ЗАЕС розглядається на всіх рівнях влади. Офіційний сайт 
Запорізької обласної державної адміністрації. 15.08.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/62377/situatsiya-na-zaes-rozglyadajetsya-na-vsih-rivnyah-
vladi.html. 

194. Замітка. Запорізький район продовжує приймати вимушених переселенців та 
розв’язувати комунальні питання громад. Офіційний сайт Запорізької обласної державної 
адміністрації. 16.08.2022 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/62393/zaporizkiy-rayon-
prodovzhuje-priymati-vimushenih-pereselentsiv-ta-rozvyazuvati-komunalni-pitannya-gromad.html. 

195. Замітка. Норвезька рада у справах біженців допомагає громадам Запорізької 
області з ремонтом пошкоджених будівель. Офіційний сайт Запорізької обласної державної 
адміністрації. 16.08.2022 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/62391/norvezka-rada-u-spravah-
bizhentsiv-dopomagaje-gromadam-zaporizkoji-oblasti-z-remontom-poshkodzhenih-budivel.html. 

196. Замітка. Олександр Старух: «Підтримка стабільної комунікації береже життя і 
здоров'я наших людей». Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації 
19.08.2022 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/62427/oleksandr-staruh-pidtrimka-stabilnoji-
komunikatsiji-berezhe-zhittya-i-zdorovya-nashih-ljudey.html. 

197. Замітка. В Запорізькій області створено структуру, що упорядкує порядок 
виїзду на тимчасово окуповану територію. Офіційний сайт Запорізької обласної державної 
адміністрації. 22.08.2022 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/62454/v-zaporizkiy-oblasti-
stvoreno-strukturu,-sho-uporyadkuje-poryadok-vijizdu-na-timchasovo-okupovanu-teritoriju.html. 

198. Замітка. «Сьогодні кожна українська родина розуміє вагомість і цінність свята 
Дня незалежності», – Олександр Старух. Офіційний сайт Запорізької обласної державної 
адміністрації. 24.08.2022 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/62491/sogodni-kozhna-ukrajinska-
rodina-rozumije-vagomist-i-tsinnist-svyata-dnya-nezalezhnosti,---oleksandr-staruh.html. 

199. Замітка. Житло, робота, освіта: вимушені переселенці облаштовуються в 
обласному центрі. Офіційний сайт Запорізько ї обласної державної адміністрації. 26.08.2022 
URL: https://www.zoda.gov.ua/news/62519/zhitlo,-robota,-osvita-vimusheni-pereselentsi-
oblashtovujutsya-v-oblasnomu-tsentri..html. 

200. Замітка. Обласна влада тісно співпрацює з УВКБ ООН для вирішення 
актуальних питань. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 28.08.2022 
URL: https://www.zoda.gov.ua/news/62541/oblasna-vlada-tisno-spivpratsjuje-z-uvkb-oon-dlya-
virishennya-aktualnih-pitan.html. 

201. Замітка. Дії у разі аварії на Запорізькій АЕС та початок нового навчального 
року: обласна влада продовжує відстежувати актуальні питання регіону. Офіційний сайт 
Запорізької обласної державної адміністрації. 29.08.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/62550/diji-u-razi-avariji-na-zaporizkiy-aes-ta-pochatok-novogo-
navchalnogo-roku-oblasna-vlada-prodovzhuje-vidstezhuvati-aktualni-pitannya-regionu.html. 

202. Замітка. Обласна влада підписала меморандум про створення освітніх хабів. 
Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 31.08.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/62580/oblasna-vlada-pidpisala-memorandum-pro-stvorennya-
osvitnih-habiv.html. 

203. Замітка. Міжнародні організації продовжують надавати гуманітарну допомогу 
Запорізькій області. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 02.09.2022 
URL: https://www.zoda.gov.ua/news/62606/mizhnarodni-organizatsiji-prodovzhujut-nadavati-
gumanitarnu-dopomogu-zaporizkiy-oblasti.html. 
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204. Замітка. У Запорізькому районі успішно розпочався навчальний рік та 
продовжується допомога переселенцям. Офіційний сайт Запорізької обласної державної 
адміністрації. 06.09.2022 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/62663/u-zaporizkomu-rayoni-
uspishno-rozpochavsya-navchalniy-rik-ta-prodovzhujetsya-dopomoga-pereselentsyam.html. 

205. Замітка. Держаудитслужба в Запорізькій області продовжує контролювати 
використання бюджетних коштів. Офіційний сайт Запорізької обласної державної 
адміністрації. 07.09.2022 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/62688/derzhauditsluzhba-v-
zaporizkiy-oblasti-prodovzhuje-kontroljuvati-vikoristannya-bjudzhetnih-koshtiv.html. 

206. Замітка. Олександр Старух: «Те, що не робилося десятиліттями у питаннях 
екології, ми маємо нарешті вирішити». Офіційний сайт Запорізької обласної державної 
адміністрації. 09.09.2022 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/62709/oleksandr-staruh-te,-sho-ne-
robilosya-desyatilittyami-u-pitannyah-ekologiji,-mi-majemo-nareshti-virishiti.html. 

207. Замітка. Міжнародний Комітет Червоного Хреста передав до Запорізької 
області 8 генераторів. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 
08.09.2022 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/62699/mizhnarodniy-komitet-chervonogo-hresta-
peredav-do-zaporizkoji-oblasti-8-generatoriv.html. 

208. Замітка. Ситуація навколо АЕС, евакуація населення, питання екології: 
Олександр Старух підбив підсумки тижня. Офіційний сайт Запорізької обласної державної 
адміністрації. 08.09.2022 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/62711/situatsiya-navkolo-aes,-
evakuatsiya-naselennya,-pitannya-ekologiji-oleksandr-staruh-pidbiv-pidsumki-tizhnya.html. 

209. Замітка. Комунальні установи області та територіальні громади отримали 
будівельні матеріали для проведення ремонтних робіт. Офіційний сайт Запорізької обласної 
державної адміністрації. 13.09.2022 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/62747/komunalni-
ustanovi-oblasti-ta-teritorialni-gromadi-otrimali-budivelni-materiali-dlya-provedennya-remontnih-
robit.html. 

210. Замітка. Ми тримаємо постійний контакт: Олександр Старух про ефективну 
співпрацю з міжнародними організаціями. Офіційний сайт Запорізької обласної державної 
адміністрації. 13.09.2022 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/62745/mi-trimajemo-postiyniy-
kontakt-oleksandr-staruh-pro-efektivnu-spivpratsju-z-mizhnarodnimi-organizatsiyami.html. 

211. Замітка. У Запорізькій області триває евакуація дітей-сиріт, дітей, позбавлених 
батьківського піклування та маломобільних категорій населення. Офіційний сайт Запорізької 
обласної державної адміністрації. 13.09.2022 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/62750/u-
zaporizkiy-oblasti-trivaje-evakuatsiya-ditey-sirit,-ditey,-pozbavlenih-batkivskogo-pikluvannya-ta-
malomobilnih-kategoriy-naselennya.html. 

212. Замітка. Запорізька область готується до опалювального сезону. Офіційний 
сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 15.09.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/62771/zaporizka-oblast-gotujetsya-do-opaljuvalnogo-sezonu.html. 

213. Замітка. Медичні заклади області готуються до зимового періоду. Офіційний 
сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 16.09.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/62783/medichni-zakladi-oblasti-gotujutsya-do-zimovogo-
periodu.html. 

214. Замітка. Розписуючи зброю ми думали про мир: військові долучились до 
створення артоб'єкту. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 
15.09.2022 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/62778/rozpisujuchi-zbroju-mi-dumali-pro-mir-
viyskovi-doluchilis-do-stvorennya-artobjektu.html. 

215. Замітка. Обласна влада продовжує моніторинг якості мобільного зв’язку та 
слідкує за темпами його відновлення. Офіційний сайт Запорізької обласної державної 
адміністрації. 15.09.2022 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/62776/oblasna-vlada-prodovzhuje-
monitoring-yakosti-mobilnogo-zvyazku-ta-slidkuje-za-tempami-yogo-vidnovlennya.html. 

216. Замітка. Олександр Старух: «Підготовка до зими на завершальному етапі - 
рівень готовності складає 90%». Офіційний сайт Запорізької обласної державної 
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адміністрації. 16.09.2022 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/62788/oleksandr-staruh-
pidgotovka-do-zimi-na-zavershalnomu-etapi---riven-gotovnosti-sklad aje-90.html. 

217. Замітка. «Наша зона відповідальності залишається сталою: ми піклуємося про 
дітей, маломобільних осіб та людей з особливими потребами», – у Запорізькій області триває 
евакуація. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 19.09.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/62818/nasha-zona-vidpovidalnosti-zalishajetsya-staloju-mi-
piklujemosya-pro-ditey,-malomobilnih-osib-ta-ljudey-z-osoblivimi-potrebami,---u-zaporizkiy-
oblasti-trivaje-evakuatsiya.html. 

218. Замітка. «Важливо мати синхронізований план дій», – Олександр Старух про 
можливу спільну евакуацію з сусідніми областями. Офіційний сайт Запорізької обласної 
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220. Замітка. До Запоріжжя прибула чергова допомога від Норвезької ради у 
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247. Замітка. У Запоріжжі нагородили переможців обласного конкурсу для 
обдарованої молоді у галузі науки – 2022. Офіційний сайт Запорізької обласної державної 
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URL: https://www.zoda.gov.ua/news/64149/meditsina-v-umovah-viyni---yak-pratsjuje-sfera-
ohoroni-zdorovya-v-zaporizkiy-oblasti.html. 
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громадах Запорізької області створять відповідні комісії. Офіційний сайт Запорізької 
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likvidatsiji-naslidkiv-zaduhi-vodnih-bioresursiv-ta-jih-utilizatsiya-u-gromadah-zaporizkoji-oblasti-
stvoryat-vidpovidni-komisiji.html. 

259. Замітка. У ЗОВА підбили підсумки роботи органів соціального захисту 
населення у 2022 році. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 
11.02.2023 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/64390/u-zova-pidbili-pidsumki-roboti-organiv-
sotsialnogo-zahistu-naselennya-u-2022-rotsi.html. 

260. Замітка. Нараду з керівниками структурних підрозділів провів новий очільник 
ЗОВА Юрій Малашко. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 
13.02.2023 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/64412/naradu-z-kerivnikami-strukturnih-
pidrozdiliv-proviv-noviy-ochilnik-zova-juriy-malashko.html. 

261. Замітка. Запорізька обласна філармонія отримала потужний генератор. 
Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 19.02.2023 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/64477/zaporizka-oblasna-filarmoniya-otrimala-potuzhniy-
generator.html. 

262. Замітка. У Кушугумській громаді завершуються відновлювальні роботи. 
Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 25.02.2023 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/64539/u-kushugumskiy-gromadi-zavershujutsya-vidnovljuvalni-
roboti.html. 

263. Замітка. Освітяни Запорізької області готуються до підсумкового тестування та 
вступу до ЗВО. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 25.02.2023 
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URL: https://www.zoda.gov.ua/news/64556/osvityani-zaporizkoji-oblasti-gotujutsya-do-
pidsumkovogo-testuvannya-ta-vstupu-do-zvo.html. 

264. Замітка. Заклади вищої освіти Запорізької області продовжують працювати над 
формуванням освіченого майбутнього. Офіційний сайт Запорізької обласної державної 
адміністрації. 05.03.2023 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/64609/zakladi-vishoji-osviti-
zaporizkoji-oblasti-prodovzhujut-pratsjuvati-nad-formuvannyam-osvichenogo-maybutnogo.html. 

265. Замітка. Запорізька область готується до деокупації та працює над планами з 
відновлення територій // Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації, 
06.03.2023 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/64624/zaporizka-oblast-gotujetsya-do-
deokupatsiji-ta-pratsjuje-nad-planami-z-vidnovlennya-teritoriy.html. 

266. Замітка. Гуманітарне реагування та відбудова регіону: як ООН підтримує 
Запорізьку область. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 07.03.2023 
URL: https://www.zoda.gov.ua/news/64636/gumanitarne-reaguvannya-ta-vidbudova-regionu-yak-
oon-pidtrimuje-zaporizku-oblast.html. 

267. Замітка. У Запорізькій ОВА відбулась зустріч з Заступником Керівника Офісу 
Президента. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 08.03.2023 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/64654/u-zaporizkiy-ova-vidbulas-zustrich-z-zastupnikom-kerivnika-
ofisu-prezidenta.html. 

268. Замітка. Хто може отримати компенсацію внаслідок дії вибухонебезпечних 
предметів: у ЗОВА надали роз’яснення. Офіційний сайт Запорізької обласної державної 
адміністрації. 13.03.2023 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/64702/hto-mozhe-otrimati-
kompensatsiju-vnaslidok-diji-vibuhonebezpechnih-predmetiv-u-zova-nadali-rozyasnennya.html. 

269. Замітка. «Степові вовки» отримали відзнаки за захист Запорізького напрямку. 
Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 14.03.2023 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/64713/stepovi-vovki-otrimali-vidznaki-za-zahist-zaporizkogo-
napryamku.html. 

270. Замітка. Місцеві бюджети регіону отримають дотацію з державного бюджету. 
Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 17.03.2023 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/64747/mistsevi-bjudzheti-regionu-otrimajut-dotatsiju-z-
derzhavnogo-bjudzhetu.html. 

271. Замітка. Сім’ї з прифронтових територій мають добровільно евакуюватися у 
безпечні регіони. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 18.03.2023 
URL: https://www.zoda.gov.ua/news/64758/simji-z-prifrontovih-teritoriy-majut-dobrovilno-
evakujuvatisya-u-bezpechni-regioni.html. 

272. Замітка. У ЗОДА обговорили ключові завдання, що увійшли до Плану 
пріоритетних дій Уряду на 2023 рік. Офіційний сайт Запорізької обласної державної 
адміністрації. 20.03.2023 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/64776/u-zoda-obgovorili-
kljuchovi-zavdannya,-sho-uviyshli-do-planu-prioritetnih-diy-uryadu-na-2023-rik.html. 

273. Замітка. У Запорізькій області триває евакуація підопічних інтернатних 
закладів. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 20.03.2023 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/64775/u-zaporizkiy-oblasti-trivaje-evakuatsiya-pidopichnih-
internatnih-zakladiv.html. 

274. Замітка. Юрій Малашко оглянув місце розташування захисників 
прикордонного загону. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 
23.03.2023 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/64808/juriy-malashko-oglyanuv-mistse-
roztashuvannya-zahisnikiv-prikordonnogo-zagonu.html. 

275. Замітка. Юрій Малашко провів зустріч з представниками USAID щодо 
відбудови Запорізької області. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 
24.03.2023 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/64820/juriy-malashko-proviv-zustrich-z-
predstavnikami-USAID-shodo-vidbudovi-zaporizkoji-oblasti.html. 

276. Замітка. Громади Запорізької області отримали портативні джерела живлення 
від міжнародних донорів. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 



 53 

25.03.2023 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/64831/gromadi-zaporizkoji-oblasti-otrimali-
portativni-dzherela-zhivlennya-vid-mizhnarodnih-donoriv.html. 

277. Замітка. Як живе Степногірська громада: Юрій Малашко завітав до 
прифронтових жителів, які досі не покинули небезпечну територію. Офіційний сайт 
Запорізької обласної державної адміністрації. 29.03.2023 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/64884/yak-zhive-stepnogirska-gromada-juriy-malashko-zavitav-do-
prifrontovih-zhiteliv,-yaki-dosi-ne-pokinuli-nebezpechnu-teritoriju.html. 

278. Замітка. Очільник ЗОВА відвідав незламне місто. Офіційний сайт Запорізької 
обласної державної адміністрації. 04.04.2023 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/64944/ochilnik-zova-vidvidav-nezlamne-misto.html. 

279. Замітка. Фінансова підтримка суб'єктів підприємництва в умовах воєнного часу 
продовжується. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 04.04.2023 
URL: https://www.zoda.gov.ua/news/64941/finansova-pidtrimka-subjektiv-pidprijemnitstva-v-
umovah-vojennogo-chasu-prodovzhujetsya.html. 

280. Замітка. Компенсація за зруйноване майно та фіксація збитків: обласна влада 
надала роз’яснення щодо механізмів відшкодування коштів. Офіційний сайт Запорізької 
обласної державної адміністрації. 04.04.2023 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/64940/kompensatsiya-za-zruynovane-mayno-ta-fiksatsiya-zbitkiv-
oblasna-vlada-nadala-rozyasnennya-shodo-mehanizmiv-vidshkoduvannya-koshtiv.html. 

281. Замітка. Юрій Малашко відвідав прифронтове село Василівського району. 
Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 05.04.2023 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/64951/juriy-malashko-vidvidav-prifrontove-selo-vasilivskogo-
rayonu.html. 

282. Замітка. Відбулося позачергове засідання регіональної комісії ТЕБ та НС. 
Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 06.04.2023 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/64963/vidbulosya-pozachergove-zasidannya-regionalnoji-komisiji-
teb-ta-ns.html. 

283. Замітка. Запорізька область вшановує пам’ять полеглих воїнів-нацгвардійців. 
Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 07.04.2023 URL:   
https://www.zoda.gov.ua/news/64973/zaporizka-oblast-vshanovuje-pamyat-poleglih-vojiniv-
natsgvardiytsiv.html. 

284. Замітка. Запорізька ОВА нагадує про правила безпеки під час проведення 
Великодніх свят. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 10.04.2023 
URL: https://www.zoda.gov.ua/news/64997/zaporizka-ova-nagaduje-pro-pravila-bezpeki-pid-chas-
provedennya-velikodnih-svyat.html. 

285. Замітка. Деокупація територій та підтримка населення: Юрій Малашко 
обговорив нагальні питання регіону з Міжнародною організацією з міграції. Офіційний сайт 
Запорізької обласної державної адміністрації. 11.04.2023 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/65024/deokupatsiya-teritoriy-ta-pidtrimka-naselennya-juriy-
malashko-obgovoriv-nagalni-pitannya-regionu-z-mizhnarodnoju-organizatsijeju-z-migratsiji.html. 

286. Замітка. Міжнародні організації долучаються до розвитку аграрного сектору 
економіки регіону. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 13.04.2023 
URL: https://www.zoda.gov.ua/news/65055/mizhnarodni-organizatsiji-doluchajutsya-do-rozvitku-
agrarnogo-sektoru-ekonomiki-regionu.html. 

287. Замітка. Як функціонує мережа ЦНАП Запорізької області в умовах воєнного 
стану. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 17.04.2023 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/65094/yak-funktsionuje-merezha-tsnap-zaporizkoji-oblasti-v-
umovah-vojennogo-stanu.html. 

288. Замітка. У ЗОВА нагадали про заборону на вилов риби у зв’язку з початком 
нересту. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 17.04.2023 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/65091/u-zova-nagadali-pro-zaboronu-na-vilov-ribi-u-zvyazku-z-
pochatkom-nerestu.html. 
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289. Замітка. Фахівці комунальної сфери Пологівського району отримають засоби 
захисту. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 18.04.2023 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/65105/fahivtsi-komunalnoji-sferi-pologivskogo-rayonu-otrimajut-
zasobi-zahistu.html. 

290. Замітка. Обласна влада на прямому зв’язку з громадянами регіону. Офіційний 
сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 18.04.2023 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/65103/oblasna-vlada-na-pryamomu-zvyazku-z-gromadyanami-
regionu.html. 

291. Замітка. 1927 рік: як виникло прямоефірне телебачення?. Незалежний 
молодіжний портал «Пороги», 03.04.2023 URL: https://porogy.zp.ua/2023/04/1927-rik-yak-
vynyklo-pryamoefirne-telebachennya/.  

292. Замітка. У Запорізькому регіоні курсуватимуть автобуси для вакцинації. 
Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 26.04.2023 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/65197/u-zaporizkomu-regioni-kursuvatimut-avtobusi-dlya-
vaktsinatsiji.html. 

293. Замітка. Фахівці ДСНС відпрацювали масштабні тренування щодо своєчасного 
реагування на лісові пожежі, спричинені ворожими обстрілами. Офіційний сайт Запорізької 
обласної державної адміністрації. 27.04.2023 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/65214/fahivtsi-dsns-vidpratsjuvali-masshtabni-trenuvannya-shodo-
svojechasnogo-reaguvannya-na-lisovi-pozhezhi,-sprichineni-vorozhimi-obstrilami.html. 

294. Замітка. Обласна влада та міжнародні організації продовжують готуватися до 
звільнення Запорізького регіону. Офіційний сайт Запорізької обласної державної 
адміністрації. 27.04.2023 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/65205/oblasna-vlada-ta-
mizhnarodni-organizatsiji-prodovzhujut-gotuvatisya-do-zvilnennya-zaporizkogo-regionu.html. 

295. Замітка. Обласна влада передала ЗСУ речі першої необхідності. Офіційний 
сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 01.05.2023 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/65248/oblasna-vlada-peredala-zsu-rechi-pershoji-neobhidnosti.html. 

296. Замітка. У ЗОВА обговорили умови бронювання працівників критично 
важливих для області підприємств. Офіційний сайт Запорізької обласної державної 
адміністрації. 02.05.2023 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/65256/u-zova-obgovorili-umovi-
bronjuvannya-pratsivnikiv-kritichno-vazhlivih-dlya-oblasti-pidprijemstv.html. 

297. Замітка. Обласна влада продовжує налагоджувати комунікацію з іноземними та 
національними партнерами. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 
03.05.2023 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/65276/oblasna-vlada-prodovzhuje-
nalagodzhuvati-komunikatsiju-z-inozemnimi-ta-natsionalnimi-partnerami.html. 

298. Замітка. У Запорізькій області вшанували пам’ять всіх жертв нацизму у Другій 
світовій війні 1939–1945 років. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 
08.05.2023 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/65317/u-zaporizkiy-oblasti-vshanuvali-pamyat-
vsih-zhertv-natsizmu-u-drugiy-svitoviy-viyni-19391945-rokiv.html. 

299. Замітка. Обласна влада тримає на контролі забезпечення належних умов 
проживання ВПО. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 10.05.2023 
URL: https://www.zoda.gov.ua/news/65349/oblasna-vlada-trimaje-na-kontroli-zabezpechennya-
nalezhnih-umov-prozhivannya-vpo.html. 

300. Замітка. У ЗОВА обговорили зміни у законодавстві щодо оподаткування 
бізнесу прифронтових територій. Офіційний сайт Запорізької обласної державної 
адміністрації. 10.05.2023 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/65342/u-zova-obgovorili-zmini-u-
zakonodavstvi-shodo-opodatkuvannya-biznesu-prifrontovih-teritoriy.html. 

301. Замітка. Жителі Запорізької області та ВПО можуть отримати щеплення від 
вірусів. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 10.05.2023 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/65341/zhiteli-zaporizkoji-oblasti-ta-vpo-mozhut-otrimati-
sheplennya-vid-virusiv.html. 
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302. Замітка. Представники міжнародних організацій та ОВА визначили 
першочергові потреби для евакуації та прийому ВПО. Офіційний сайт Запорізької обласної 
державної адміністрації. 11.05.2023 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/65366/predstavniki-
mizhnarodnih-organizatsiy-ta-ova-viznachili-pershochergovi-potrebi-dlya-evakuatsiji-ta-priyomu-
vpo.html. 

303. Замітка. Визначення потреб виробників та реалізація продукції: як міжнародні 
організації допомагають аграрному сектору регіону. Офіційний сайт Запорізької обласної 
державної адміністрації. 12.05.2023 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/65374/viznachennya-
potreb-virobnikiv-ta-realizatsiya-produktsiji-yak-mizhnarodni-organizatsiji-dopomagajut-
agrarnomu-sektoru-regionu.html. 

304. Замітка. Українські захисники отримали символ військової частини. Офіційний 
сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 13.05.2023 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/65389/ukrajinski-zahisniki-otrimali-simvol-viyskovoji-chastini.html 

305. Триває робота щодо сприяння підтримці бізнесу Запорізького регіону // 
Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації, 16.05.2023 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/65417/trivaje-robota-shodo-spriyannya-pidtrimtsi-biznesu-
zaporizkogo-regionu.html. 

306. Замітка. Розпочато процес замовлення документів про загальну середню освіту 
для учнів Запорізького регіону. Офіційний сайт Запорізької обласної державної 
адміністрації. 16.05.2023 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/65421/rozpochato-protses-
zamovlennya-dokumentiv-pro-zagalnu-serednju-osvitu-dlya-uchniv-zaporizkogo-regionu.html.  

 
Телевізійні матеріали: 
1. Репортаж. Програма Територія освітнього простору №26: Технологічний тиждень 

у ЗЗШ. Телеканал «МТМ». 12.03.2021. URL: 
https://www.youtube.com/watch?v=Q2My7lGAlxs&list=PLFpuN1I_ordLhWR1_lO4iMaVT2EQq
4axi&index=2. 

2. Репортаж. Програма Територія освітнього простору №25:Шкільний громадський 
бюджет ліцей №2, Переможниця загальноукраїнського етапу конкурсу МАН Юлія Кузьміна 
Телеканал «МТМ». 26.03.2021. URL: 
https://www.youtube.com/watch?v=Kysnz_ht9X8&list=PLFpuN1I_ordLhWR1_lO4iMaVT2EQq4
axi&index=1. 

3. Репортаж. Програма Діло №20: Можливості для підприємців та візит посла 
Узбекистану. Телеканал «МТМ». 29.03.2021. URL: 
https://www.youtube.com/watch?v=Bpe3xdI57-
A&list=PLFpuN1I_ordKIj9P3vLeLyNhpvpDwHZWy. 

4. Репортаж. Культура - символ нашої незламності: очільник ЗОВА та керівники 
районів створили спільний артоб'єкт. Офіційний сайт Запорізької обласної державної 
адміністрації. 24.08.2022 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/62492/kultura---simvol-nashoji-
nezlamnosti-ochilnik-zova-ta-kerivniki-rayoniv-stvorili-spilniy-artobjekt.html. 

5. Репортаж. «Результат вашої складної праці - незламні та мужні захисники», - 
Олександр Старух привітав вчителів із професійним святом. Офіційний сайт Запорізької 
обласної державної адміністрації. 28.09.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/62941/rezultat-vashoji-skladnoji-pratsi---nezlamni-ta-muzhni-
zahisniki,---oleksandr-staruh-privitav-vchiteliv-iz-profesiynim-svyatom.html. 

6. Репортаж. Гіду та краєзнавцю із Запоріжжя вручили подяку за сумлінну працю та 
відданість рідному місту. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 
20.10.2022 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/63208/gidu-ta-krajeznavtsju-iz-zaporizhzhya-
vruchili-podyaku-za-sumlinnu-pratsju-ta-viddanist-ridnomu-mistu.html. 

7. «Ми дійсно воюємо за культуру, яку «інші» намагаються знищити», - Олександр 
Старух привітав митців із професійним святом. Офіційний сайт Запорізької обласної 
державної адміністрації. 09.11.2022 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/63407/mi-diysno-
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vojujemo-za-kulturu,-yaku-inshi-namagajutsya-znishiti,---oleksandr-staruh-privitav-mittsiv-iz-
profesiynim-svyatom.html. 

8. Репортаж. У Запоріжжі нагородили найкращих студентів області. Офіційний сайт 
Запорізької обласної державної адміністрації. 18.11.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/63499/u-zaporizhzhi-nagorodili-naykrashih-studentiv-oblasti.html. 

9. Репортаж. Академічний симфонічний оркестр Запорізької обласної філармонії 
відсвяткував визначну дату. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 
20.11.2022 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/63524/akademichniy-simfonichniy-orkestr-
zaporizkoji-oblasnoji-filarmoniji-vidsvyatkuvav-viznachnu-datu.html. 

10. Репортаж. У запорізькому навчальному закладі створили ще одне укриття. 
Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 23.11.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/63567/u-zaporizkomu-navchalnomu-zakladi-stvorili-she-odne-
ukrittya.html. 

11. Репортаж. Олександр Старух перевірив стан укриття в запорізькому закладі 
освіти. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 24.11.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/63581/oleksandr-staruh-pereviriv-stan-ukrittya-v-zaporizkomu-
zakladi-osviti.html. 

12. Репортаж. Олександр Старух відзначив нагородами переможців Всеукраїнського 
конкурсу «Учитель року - 2022» та «Обдаровані учні - 2022». Офіційний сайт Запорізької 
обласної державної адміністрації. 24.11.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/63578/oleksandr-staruh-vidznachiv-nagorodami-peremozhtsiv-
vseukrajinskogo-konkursu-uchitel-roku---2022-ta-obdarovani-uchni---2022.html. 

13. Репортаж. В пунктах розміщення ВПО покращують умови проживання 
внутрішньо переміщених осіб. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 
25.11.2022 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/63594/v-punktah-rozmishennya-vpo-pokrashujut-
umovi-prozhivannya-vnutrishno-peremishenih-osib..html. 

14. Репортаж. Запорізька ОВА передала три автомобілі для контролю безпеки 
дорожнього руху. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 07.12.2022 
URL: https://www.zoda.gov.ua/news/63742/zaporizka-ova-peredala-tri-avtomobili-dlya-kontrolju-
bezpeki-dorozhnogo-ruhu.html. 

15. Репортаж. До Дня Збройних сил України у Запоріжжі погасили благодійну марку. 
Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 07.12.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/63750/do-dnya-zbroynih-sil-ukrajini-u-zaporizhzhi-pogasili-
blagodiynu-marku.html. 

16. Репортаж. Пральня для внутрішньо переміщених осіб: в обласному центрі 
реалізовано ще одну соціальну ініціативу. Офіційний сайт Запорізької обласної державної 
адміністрації. 12.12.2022 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/63795/pralnya-dlya-vnutrishno-
peremishenih-osib-v-oblasnomu-tsentri-realizovano-she-odnu-sotsialnu-initsiativu.html. 

17. Замітка. Найкращих медиків Запорізької області відзначили державними 
нагородами. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 15.12.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/63824/naykrashih-medikiv-zaporizkoji-oblasti-vidznachili-
derzhavnimi-nagorodami.html. 

18. Замітка. Запорізькі медик и отримали спеціальні бронежилети. Офіційний сайт 
Запорізької обласної державної адміністрації, 16.12.2022 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/63838/zaporizki-mediki-otrimali-spetsialni-bronezhileti.html. 

19. Репортаж. Зустрічаємо Новий рік з вірою в перемогу: «Укрпошта» випустила 
марку до свята. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 25.12.2022 
URL: https://www.zoda.gov.ua/news/63913/zustrichajemo-noviy-rik-z-viroju-v-peremogu-
ukrposhta-vipustila-marku-do-svyata.html. 

20. Репортаж. Ялинки Незламності: як Запорізька область святкує Новий Рік в умовах 
війни. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 28.12.2022 URL: 
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https://www.zoda.gov.ua/news/63939/yalinki-nezlamnosti-yak-zaporizka-oblast-svyatkuje-noviy-
rik-v-umovah-viyni.html. 

21. Репортаж. Комунальники регіону отримають бронежилети для виконання своїх 
робочих завдань. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 30.12.2022 
URL: https://www.zoda.gov.ua/news/63966/komunalniki-regionu-otrimajut-bronezhileti-dlya-
vikonannya-svojih-robochih-zavdan.html. 

22. Репортаж. Громади Василівського району передали допомогу військовим та 
рятувальникам ДСНС. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 
20.01.2023 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/64170/gromadi-vasilivskogo-rayonu-peredali-
dopomogu-viyskovim-ta-ryatuvalnikam-dsns.html. 

23. Замітка. Ще 10 терміналів Starlink забезпечать сталу комунікацію в громадах 
Запорізького регіону. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 
24.01.2023 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/64222/she-10-terminaliv-Starlink-zabezpechat-
stalu-komunikatsiju-v-gromadah-zaporizkogo-regionu.html. 

24. Замітка. Три громади Запорізького району отримали шкільні автобуси. Офіційний 
сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 26.01.2023 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/64241/tri-gromadi-zaporizkogo-rayonu-otrimali-shkilni-
avtobusi.html. 

25. Замітка. 10 станцій супутникового інтернету Starlink передали громадам та 
закладам обласного підпорядкування. Офіційний сайт Запорізької обласної державної 
адміністрації. 31.01.2023 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/64281/10-stantsiy-suputnikovogo-
internetu-Starlink-peredali-gromadam-ta-zakladam-oblasnogo-pidporyadkuvannya.html. 

26. Репортаж. Працівники Запорізької ОВА здали кров для наших захисників. 
Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 10.02.2023 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/64381/pratsivniki-zaporizkoji-ova-zdali-krov-dlya-nashih-
zahisnikiv.html. 

27. Замітка. Громади регіону отримали 69 генераторів від ОАЕ в рамках благодійної 
допомоги. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 17.02.2023 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/64459/gromadi-regionu-otrimali-69-generatoriv-vid-oae-v-ramkah-
blagodiynoji-dopomogi.html. 

28. Замітка. Єдині та Незламні: представники тимчасово окупованих територій 
Запорізької області отримали генератори від міжнародних донорів. Офіційний сайт 
Запорізької обласної державної адміністрації. 16.02.2023 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/64449/jedini-ta-nezlamni-predstavniki-timchasovo-okupovanih-
teritoriy-zaporizkoji-oblasti-otrimali-generatori-vid-mizhnarodnih-donoriv.html. 

29. Репортаж. З тризубом в серці: в обласному центрі встановили символ волі та 
незламності // Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації, 19.02.2023 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/64479/z-trizubom-v-sertsi-v-oblasnomu-tsentri-vstanovili-simvol-
voli-ta-nezlamnosti.html. 

30. Репортаж. Пам'ять Героїв Небесної Сотні вшанували у Запоріжжі. Офіційний сайт 
Запорізької обласної державної адміністрації. 20.02.2023 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/64487/pamyat-gerojiv-nebesnoji-sotni-vshanuvali-u-
zaporizhzhi.html. 

31. Замітка. Громада Запорізького району отримала будівельні матеріали для 
ліквідації наслідків обстрілу. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 
22.02.2023 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/64508/gromada-zaporizkogo-rayonu-otrimala-
budivelni-materiali-dlya-likvidatsiji-naslidkiv-obstrilu.html. 

32. Репортаж. Керівник Запорізької ОВА Юрій Малашко відвідав Простір Єдності 
Пологівського району. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 
21.02.2023 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/64500/kerivnik-zaporizkoji-ova-juriy-malashko-
vidvidav-prostir-jednosti-pologivskogo-rayonu.html. 
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33. Репортаж. Родинам полеглих воїнів-нацгвардійців вручили нагороди. Офіційний 
сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 24.02.2023 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/64530/rodinam-poleglih-vojiniv-natsgvardiytsiv-vruchili-
nagorodi.html. 

34. Репортаж. В обласному центрі привітали працівників ЖКГ з професійним святом. 
Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 15.03.2023 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/64725/v-oblasnomu-tsentri-privitali-pratsivnikiv-zhkg-z-
profesiynim-svyatom.html. 

35. Репортаж. Для постраждалих внаслідок ворожої атаки на житловий будинок 
проходить видача гуманітарної допомоги. Офіційний сайт Запорізької обласної державної 
адміністрації. 15.03.2023 URL: https://www.zoda.gov.ua/news/64727/dlya-postrazhdalih-
vnaslidok-vorozhoji-ataki-na-zhitloviy-budinok-p rohodit-vidacha-gumanitarnoji-dopomogi.html. 

36. Замітка. Ще 5 генераторів передали для покращення роботи установ регіону. 
Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 30.03.2023 URL: 
https://www.zoda.gov.ua/news/64893/she-5-generatoriv-peredali-dlya-pokrashennya-roboti-
ustanov-regionu.html. 

37. Репортаж. Міжнародні організації продовжують підтримувати потерпілих від 
збройної агресії рф. Офіційний сайт Запорізької обласної державної адміністрації. 22.04.2023 
URL: https://www.zoda.gov.ua/news/65148/mizhnarodni-organizatsiji-prodovzhujut-pidtrimuvati-
poterpilih-vid-zbroynoji-agresiji-rf.html 

38. Інфотеймент, інтерв’ю. «panika net» Випуск 1 Олександра Артамонова, 
Олександра Юрченко. Universe Tv, 01.06.2023 URL: 
https://www.youtube.com/watch?v=akB3gBUP2Hk. 

39. Інфотеймент, інтерв’ю. «panika net» Випуск 2 Олександра Артамонова, 
Олександра Юрченко. Universe Tv, 01.06.2023 URL: 
https://www.youtube.com/watch?v=cMDYRphnXvc. 

40. Інфотеймент, інтерв’ю. «panika net» Випуск 3 Олександра Артамонова, 
Олександра Юрченко. Universe Tv, 05.06.2023 URL: https://youtu.be/HP_DzKt8hRA. 

41. Інфотеймент, інтерв’ю. «panika net» Випуск 4 Олександра Артамонова, 
Олександра Юрченко.  Universe Tv, 05.06.2023 URL: https://youtu.be/MtgVyzUY5bM. 

42. Інфотеймент, інтерв’ю. «panika net» Випуск 5 Олександра Артамонова, 
Олександра Юрченко. Universe Tv, 06.06.2023 URL: https://youtu.be/008z2U86exg  

Радіо-матеріали: 
1. Прямий ефір з прогнозом погоди. Інтернет-радіо «universe». 19.06.2020. 

Url:https://drive.google.com/file/d/1facgphc54lhbpjlryagr4xr_r28po2ph/view?usp=sharing.  
2. Прямий ефір з випуском новин. Інтернет-радіо «universe». 10.10.2020. Url: 

https://drive.google.com/file/d/1vor4sjjas0_nyh21r5q-sraebl3-sehq/view?usp=sharing  .(2:30) 
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ДОДАТОК Б 

СПІЧІ ВЕДУЧИХ ДО ВИПУСКІВ ПРОГРАМИ “PANIKA.NET” 

 
Випуск 1 
Війна є надзвичайним психологічним подразником для людини. Ми не маємо  
природного імунітету, здатного захистити від стресу, що спричиняють бойові дії. 

Втім, існують правила і практики, які дозволяють навчитися спокійніше сприймати 
ситуацію, тим самим зберегти фізичне здоров’я та душевну рівновагу.  

Війна проходить не лише по лінії фронту. Війна всередині кожного: там – вона 
фізична, поза ним – психологічна. В умовах воєнного стану важливо підтримувати 
внутрішню комунікацію. Регулярне спілкування дозволяє впоратися зі стресом, а зворотний 
зв’язок додасть додатково впевненості.  

Як зрозуміти задум та попередити інформаційно-психологічні атаки? Що відбувається 
з нами? Як змінюються наш настрій під час війни? Як бойові дії можуть вплинути на 
кожного з нас? Та як зменшити негативні наслідки? Найстрашніше – не знати, що з тобою 
коїться і думати, що почуття, скажімо, страху буде тепер з тобою назавжди.  

Повірте, дуже довго боятися чи тривожитись не вигідно нашому організму, і він 
знайде, як впоратися й з цими відчуттями. Що робити, аби послабити напругу? Як правильно 
дихати, медитувати, допомогти собі та іншим та уникнути стресу. Ми допоможемо вам 
впоратися з панікою! 

Психологічна війна - це атака на ідентичність кожного, та зокрема на базові питання. 
У військових з цим проблем переважно немає, а от у цивільних ідентичність - під сильним 
ударом. 

Через велике психологічне навантаження багато людей відчувають дискомфорт та 
розгубленість, не рідко трапляються й панічні атаки. 

Що воно таке та як з цим впоратися? Послухаємо поради від ЮНІСЕФ. 
Панічна атака — це сильне почуття страху і тривоги. Напади часто відбуваються, 

коли людей щось непокоїть або вони пережили складний чи стресовий досвід. Вони можуть 
лякати, але зазвичай їх можна зупинити. Часто їх може спричинити тривожність із приводу 
чогось або проживання важких чи стресових ситуацій тому за можливості уникайте їх.  

Серед симптомів – задишка, прискорене або ускладнене дихання, запаморочення, 
прискорене серцебиття, тремор тощо. 

Отож, порядок дій у разі панічної атаки наступний: 
1. Прийміть та проаналізуйте, та ні в якому разі не ігноруйте ситуацію. Прийняття – 

перший крок до перемоги. 
2. Згадайте алфавіт, порядок кольорів райдуги, порахуйте… Нехай ваш мозок 

абстрагується. 
3. Зосередьтеся на диханні.  
4. Знайдіть безпечні місця. Це може бути знайомий простір, наприклад, ваш дім, або 

навіть уявне місце. 
5. Скористайтесь органами чуття. Сядьте зручно, відчуйте запахи, побачте кольори. 

Це допоможе зосередитись. 
- На завершення 

Війна – час відповідального лідерства. Комунікація дозволяє генерувати нові ідеї, 
головне правило підтримувати її та лишатися оптимістами. Позитивне мислення мотивує 
всіх навколо.  

Безумовно, не варто забувати про вдячність. Завжди, і особливо зараз, важливо 
дякувати людям за їх підтримку. А на останок, коротка медитація для заспокоєння та 
концентрації. 

Максимально глибокий вдих, максимально довгий видих. Повторіть декілька разів. 
На рахунок 1. 2. 3 затримайте дихання. Видихайте впродовж наступних трьох секунд. 
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Сядьте на підлогу. Спина рівна. Руки на колінах. Очі заплющені.  
Дихайте повільно допоки не відчуєте спокій. 
Відкрийте очі. 
Візьміть ручку, чистий аркуш. І записуйте всі слова, які спадають на думку. В рядок, 

хаотично, з натиском – як завгодно. Концентруйтеся на виведенні літер, на кольорі ручки, 
якою ви пишете. 

Плетіть маскувальні сітки, допомагайте вимушеним переселенцям,  підтримуйте ЗСУ 
та обов’язково діліться перевіреною інформацією. Робіть те, що можете, і там, де можете. 

Залишайтесь у безпеці. До наступних випусків. Па-па. 
 
Випуск 2 
 
Вітаю! В етері panika.net – програма для тих хто бореться і перемагає страх та 

надмірну напругу. Сьогодні поговоримо про небезпеку хронічного стресу і як його 
перемогти. 

- Вступ 
Надлишок інформації, та прискорений темп життя формують у людини звичку 

імпульсивно реагувати на потенційно небезпечну ситуацію. Війна погіршила стан українців. 
Стрес асоціюється в більшості людей з негативними відчуттями. Однак варто 

прам’ятати, що в першу чергу це – фізична та психологічна реакція тіла, яка допомагає нам 
краще впоратися з критичною ситуацією. 

Стрес є захисною реакцією організму на зовнішні подразники. Вона проявляється 
психічно, фізично, емоційно та дає змогу адаптуватися до змін. 

Хронічний стрес може призвести до вигорання. Важливо пам’ятати, що це явище, а не 
хвороба. А про природу та причини виникнення хронічного стресу та способів боротьби з 
ним нам розповість наш психолог. 

- На завершення 
Тому не варто ігнорувати сигнали вашого організму. Залишайтесь у безпеці та не 

забувайте про відпочинок. До наступних випусків. Па-па. 
 
Випуск 3 
 
Вітаю! В етері panika.net – програма для тих хто бореться, перемагає і адаптується до 

нових умов. 
- Вступ 

Від початку повномасштабного російського вторгнення майже 5 мільйонів українців 
стали ВПО, але це лише ті, хто офіційно зареєструвався. Якщо ж дивитися на дані 
опитування Міжнародної організації з міграції, кількість внутрішньо переміщених осіб сягає 
майже семи мільйонів. 

Якщо в звичний розклад увірвалася невідомість, на яку не можна вплинути, 
лишається тільки до неї адаптуватись. За словами дослідників Швидке адаптування до нових 
умов, переселенців стимулює прагнення повернутися до звичного життя.  

Про пристосування в усовах війни розповість наш психолог. 
- На завершення 

Адаптація - це складний процес, який вимагає багато сил, енергії та підтримки. Кожен 
з нас заслуговує на спокій та душевну рівновагу, тому знаходьте радощі в маленьких речах. 
Залишайтесь у безпеці та оточуйтк себе затишком й комфортом. До наступних випусків. Па-
па. 
 
 
 
 



 61 

Випуск 4 
 
Вітаю! В етері panika.net – програма для тих хто бореться, перемагає і допомагає це 

робити малечі. 
- Вступ 

Сьогодні кожна українські діти потребують більше підтримки, ніж раніше. Окрім 
психологічної напруги та стресу деякі з них потерпають й від гуманітарної кризи та 
руйнувань. Малеча не має змоги нормально навчатися та отримувати повноцінне лікування, 
багато дітей вимушені покинути рідні домівки та виїхати в інші області або навіть за кордон. 

Навіть у більш-менш віддалених від лінії фронту місцях жодна дитина не відчуває 
себе в цілковитій безпеці – повітряні тривоги лунають щодня на всій території України, і 
будь-яке місце нашої країни може стати черговою ціллю для російських ракет. 

Для того, щоб допомогти дитині адаптуватися, необхідно підготуватися заздалегідь: 
Чітко і зрозумілою мовою попередити про все, що буде відбуватися. 
Скласти план, включити дитину до підготовки, дати їй доручення. Наприклад, 

дізнатися в інтернеті, які цікаві пам’ятки є поруч з тим місцем, куди ви відправляєтесь, що 
можна подивитися, куди піти. 

За можливості показати фото будинку або міста. 
Дитині треба дозволити взяти з собою якусь улюблену річ або іграшку, яка 

асоціюється з домом. 
- На завершення 

Ми маємо врятувати й захистити найменших українців, тих, хто стане майбутнім 
нашої країни. Війна не має вихідних і свят, діти потребують допомоги щодня. Залишайтесь у 
безпеці та піклуйтесь про тих, хто не може зробити це самостійо. До наступних випусків. Па-
па. 

 
Випуск 5 
 
Вітаю! В етері panika.net – програма для тих хто бореться, перемагає і надає 

психологічну допомогу всім нам. 
- Вступ 

Будь-яка психотравматична подія викликає стрес. Людина починає підлаштовуватися 
під нові умови і приблизно за місяць звикає. Звичайно, ви можете сподіватися на свою 
внутрішню стійкість та вирішувати проблему самі, та найліпшим буде довірятись фахівцю. 

Та що робити коли ти сам - фахівець? 
Колись, ця професія не мала великого попиту, а зараз стала невід’ємною частиною 

повсякденності. Щоденно сотні психологів допомагають тисячам людей, які окрім стресу від 
війни потерпають й від буденних та звичних проблем. Розібратися у собі та допомогти 
іншим: як це зробити розповість наш експерт 

- На завершення 
Психологи - герої тилу, які щоденно допомагають нам боротися та перемагати страх 

та невпевненість у собі. Ба-більше - саме ці люди стануть опорою цивільних та військових, 
коли ми переможемо. 

Залишайтесь у безпеці та підтримуйте один одного. Це допоможе побороти 
внутрішнього та зовнішнього ворога. Дякуємо, що були з нами. Па-па. 
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ДИФУЗІЙНІ ПРОЯВИ СУЧАСНИХ ТЕЛЕВІЗІЙНИХ ІНФОРМАЦІЙНИХ 
ЖАНРІВ 

 
Процес становлення сучасної журналістики тривав не одне століття, і постійно 

відбувається нині під впливом численних соціальних, політичних, глобальних факторів. До 
нього долучилися фахівці різних сфер: безпосередньо журналісти, які шукали інформацію та 
способи її передачі, учені, які винаходили канали передачі інформації, а також аудиторія, на 
смак та потреби якої мали орієнтуватися. Аналізуючи український медіапростір, можна 
помітити, що жанрова різноманітність вражає. Нині існують не лише «старі», або ж 
«основоположні» жанри, а й регулярно з’являються нові. Це дає можливість ЗМІ створювати 
цікаві матеріали та робити телевізійну сітку мовлення більш різноманітною, задовольняючи 
свою аудиторію та кожного реципієнта зокрема. Особливий попит наразі має 
аудіовізуальний контент, тобто телевізійний формат. За останнє десятиліття внаслідок 
поєднання вже наявних, виникли нові – дифузійні жанри телевізійної журналістики (і цей 
процес постійно триває). 

Попри те, що телебачення, як платформа для перегляду перестала бути актуальною 
вже як 10–20 років тому, сьогодні телевізійні програми не втрачають своєї популярності, 
переходячи на нові платформи. Як зазначає професорка Віта Гоян у своєму посібнику 
«Типові та жанрові особливості інформаційної телепрограми»: «Телебачення розглядають в 
кількох площинах: технічній – як спосіб поширення на відстані за допомогою електричних 
систем та електронних засобів зв'язку зображень рухомих і нерухомих об'єктів зі звуковим 
супроводом; професійній – як аудіовізуальний засіб масової інформації й комунікації; 
суспільній – як галузь науки, техніки та культури» [2, с. 16]. Зважаючи на таке широке коло 
можливостей фахівці сфери змогли охопити весь спектр та створити нові цікаві, а головне 
характерні для свого часу форми передачі інформації. 

Під телевізійними жанрами маються на увазі форми представлення аудиторії всіх 
передач, що показуються протягом певного відрізка часу – інформації про факти та події 
реального життя. Ці передачі умовно можна ділити на дві групи: документально-
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публіцистичні та літературно-художньо-розважальні. Перша група є об'єктом журналістики, 
а друга – мистецтвознавства. Телевізійний жанр – це доволі широке поняття, а сучасна 
система телевізійних жанрів об’єднує різні жанри журналістики, мистецтва, наукової 
популяризації, форми розваги та навчання – починаючи від ток-шоу, телепередач і 
навчальних програм до мильних опер, теленовел і розважальних шоу.  

У зв’язку з незворотним процесом розвитку людства та його інформаційних запитів, 
жанрова система телебачення відрізняється своїм гвинтоподібним розвитком, тобто історія 
жанрів рухається по спіралі: верхня частина спіралі має ті ж процеси, які паралельні та 
подібні до нових процесів. Отож, становлення, розвиток та зникнення застарілих жанрів – 
неминучий, природний процес. 

Як зазначено у роботі Наталії Цімох «Диференціація жанрів телевізійних програм»: 
«Дифузія жанрів особливо очевидна саме в телевізійній журналістиці завдяки величезному 
багатству мови – рухомих зорових образів, супроводжуваних звуком» [6, с. 220]. Процес 
розвитку телебачення відбувається шляхом адаптації традиційних жанрів журналістики, їх 
перетворення відповідно до аудіовізуальної природи телебачення та запитів телевізійної 
аудиторії. Завдяки цьому телевізійні програми можуть поєднувати одночасне використання 
традиційних та добре знайомих усім жанрів, зокрема інтерв’ю, репортаж, сюжет, та нові, 
тобто модифіковані жанри, наприклад, ток-шоу, реаліті-шоу, конкурси та екранні ігри. При 
цьому слід зазначити, якою б складною не була конструкція телевізійної передачі, в її основі 
завжди лежать стійкі жанрові ознаки. 

Виникнення нових жанрів та вимог до створення телевізійних програм пов’язана з 
тим, що потреби аудиторії ставала більш різноманітними та вибагливими. Телебачення 
виконувало не лише рекреаційну функцію, а й пізнавальну. З його розвитком та 
становленням з’явились нові робочі місця та професії, такі як редактор (продюсер) – 
організатор творчого процесу, телерепортер, коментатор і оглядач, інтерв’юер, шоумен, 
модератор, ведучий новин та багато інших. 

Увесь спектр мультимедійних жанрів бере свій початок від літературних, а отож 
несуть у собі однакову ідею, змінюються лише носії інформації (газети, радіо, телебачення, 
інтернет). Підлаштовуючись під нову форму, жанри набувають нових ознак, при цьому 
зберігаючи свою самобутність. Увесь спектр жанрів бере свій початок від літературних 
жанрів, а отож несуть у собі однакову ідею, змінюються лише носії інформації (газети, радіо, 
телебачення, інтернет). На сприйняття телевізійних програм різних жанрів вплинуло, 
зокрема й використання додаткових засобів – так званого «іміджевого портфеля». Він, як 
зазначає у своєму дослідженні Тетяна Захарс, є:  «Динамічним психо-комунікаційним 
явищем, що формується завдяки комплексному поєднанню образних категорій ведучого, 
кольоровій палітрі телевізійної програми, оригінального студійного оформлення, музично-
словесного аудіоряду тощо» [3, с. 117]. 

У своїй роботі Юрій Ковалів за значав: «Жанр – це широке та перехідне поняття. 
Воно може легко переходити від одного, до іншого, або ж набувати ознак одне одного. З 
розвитком журналістики, та суспільства зокрема, з’явились поняття про «квазіжанри», або 
«гібридні жанри», які, власне і містять риси двох чи більше жанрів» [4, с. 217].  

Досліджуючи  явище  дифузії, Тетяна Бовсунівська  у своїй роботі «Теорія  
літературних  жанрів. Жанрова  парадигма сучасного зарубіжного  роману» зазначає: 
«Дифузія  не  є  трансформацією  жанру, це лише його всезагальна властивість. Оскільки в 
реальній літературі дуже важко знайти чисті жанри, то навіть найпримітивніша дифузія може 
вважатися чинником появи нових жанрових модифікацій» [1, с. 3].  

У своїй роботі «Основи журналістики» Ігор Михайлин описав зокрема явище 
«інфотеймент» (від англ. infotainment, від information – інформація і entertainment – розваги) 
– термін, який виник в англо-американській журналістиці на позначення такого методу 
подачі новин, у якому поєднані інформаційні та розважальні компоненти. Афористична 
формула цього методу: «Інформувати, розважаючи» [5, с. 407]. 
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Разом з тим дослідники журналістики оцінюють інфотейнмент як суперечливу 
тенденцію, висловлюють обґрунтовану стурбованість від розмивання традиційних засад 
подачі новин, перетворення їх на серіал, навмисний, свідомий пошук унікальних героїв і 
сюжетних поворотів. 

Портал «MasterClass» опублікував дослідження, у якому визначено 15 
найпопулярніших телевізійних жанрів. Серед них представлені такі модифіковані 
журналістські жанри: 

– Програма новин включає місцеві вечірні новини, денні національні трансляції в 
кабельних мережах та тижневі оглядові програми. 

– Ток-шоу – це телевізійні програми, засновані на постійних дискусіях між 
ведучими. 

– Ігрові шоу – шоу, де команди учасників або учасників, викликаних із залу, 
намагаються скласти головоломки або відповісти на дрібниці, у разі перемоги вони 
отримують призи. 

– Вар’єте підкреслюють таланти своїх гостей: музичні номери, танці, стендап-
комедії та комедійні сценки.  

– Спортивні програми часто транслюються в прямому ефірі, привносячи відчуття 
негайності та невідкладності у перегляд. 

– Реаліті-шоу акцентує на звичайних людях, а не на великих зірках [7].  
На телебаченні жанр – це стиль, який має власні ідіоматичні типи розповіді, 

характерів, діалогів, гумору та візуального стилю. Деякі серіали та шоу суворо відповідають 
певним телевізійним жанрам. Інші шоу варіюються між жанрами та піджанрами. Не існує 
остаточного списку всіх жанрів, які коли-небудь існували на телебаченні, або будуть 
існувати у певний час, окрім того, важко назвати їх «абсолютно чистими». Певні жанри 
повторюються та зміцнюють популярність протягом десятиліть.  
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ABSTRACT 

 

The Bachelor's paper is dedicated to the analysis of such a topical problem as 

diffusion manifestations of modern television informational genres. 

The object of the work is the diffusion of genres of journalism in television 

programs. 

The main aim of the paper consists in investigatіng new genres of television 

journalism. It determined the accomplishment of such objectives as: 

– to define and characterize the features of modern informational television 

genres in the information space of Ukraine and their diffusion manifestations; 

– describe modern genres of television journalism; 

– create a cycle of television stories using diffusion manifestations of modern 

television informational genres. 

The paper examines the demonstration of the specifics of the use of various 

diffusion genres in informational television programs. Thanks to their use, the authors 

of television programs manage to make the informational content of the means of 

mass communication multifaceted. That is why the presented creative project 

represents a cycle of television stories using adapted and improved genres. 

Currently, audiovisual content, i.e. television format, is in particular demand. 

Over the last decade, as a result of the combination of already existing forms of 

submission, new diffusion genres of television journalism have emerged (and this 

process is constantly ongoing), which determines the relevance of the qualification 

work. 

 

Key-words: diffusion, television genres, format, viewing platform, 

information request, modification, journalism. 


